
Cena primátora mesta Nemšová sa 
môže udeliť jedenkrát ročne. Zazna-
menaná je v pamätnej knihe mesta 
Nemšová a zapísaná bude i v kronike 
za rok 2023. Cenu primátora si JESSI-
CA GÁŠPAROVÁ prevzala na 9. zasad-
nutí MsZ dňa 13. decembra priamo z 
rúk primátora mesta Nemšová Milo-
ša Mojtu. 
 
Udelenie ceny primátora za rok 2023 
získala za zodpovedný prístup a prí-
pravu na súťaže v karate na Sloven-
sku, v zahraničí, za úspešnú repre-
zentáciu doma aj v zahraničí, kde 
získala významné ocenenia.

Jessica Gášparová je žiačkou 8. roč-
níka Spojenej katolíckej školy v Ne-
mšovej. Karate sa venuje od roku 
2018. Vzťah a láska k športu - karate 
sa postupne prehlboval. Tréningom 
pod vedením trénera Pavla Prnu sa 
venuje 4-5 krát do týždňa. Postupe sa 
prepracovala medzi tých najlepších 
a od roku 2021 je v reprezentácií Slo-
venska. Je trojnásobnou majsterkou 
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V MENE REDAKCIE PRAJEME VŠETKÝM ČITATEĽOM 
A OBYVATEĽOM MESTA NEMŠOVÁ POKOJNÉ PREŽITIE VIANOČNÝCH 

SVIATKOV A ÚSPEŠNÝ ŠTART DO NOVÉHO ROKA 2024.

MIKULÁŠSKA IZBIČKA

Na podujatí síce chýbal anjel i čert, 
ale pohľadom do krásne zariade-

nej mikulášskej izbičky si na nich ani 
nikto nespomenul. A tí, čo sa čertov 
trocha boja, to asi aj uvítali. Svätý Mi-
kuláš sedel vo svojom kresle a niekoľ-
ko hodín tichučko načúval každému 

rozjasnenému srdiečku, ktoré sa chce-
lo podeliť o svoju básničku. Detičky za 
svoju odvahu dostali i sladkú odmenu, 
čokoládový perníček. 

Čo prítomných na podujatí ešte ča-
kalo, si môžete prečítať na strane 23.

PREDVIANOČNÚ ATMOSFÉRU SI VYCHUTNÁVALI 
I V MESTSKEJ ČASTI KĽÚČOVÉ 

Slovenska a trikrát vyhrala Sloven-
ský pohár. Z medzinárodných súťaží 
na Slovensku trikrát vyhrala Grand 
Prix Slovenska, kde sa zúčastňujú 
pretekári zo 40 krajín sveta. V roku 
2021 vyhrala dve kategórie, v roku 
2022 a v roku 2023 obsadila prvé 
miesto na súťaži Polish Open. V sú-
ťaži Budapešť Open EURO cup karate 
vyhrala dva krát a v tomto roku ob-
sadila tretie miesto. V roku 2023 tiež 
vyhrala svoju kategóriu Croatian ka-
rate Open a medzi ostaršenými prete-
kármi sa umiestnila na tretej priečke 
a v Rakusku vyhrala medzinárodnú 
súťaž Euro cup Zell am See. Srdečne 
gratulujeme k oceneniu i všetkým 
športovým oceneniam a želáme veľa 
ďalších úspechov.

Pripravila: Miroslava Bachratá 
Foto: Archív klubu

BOLA UDELENÁ 
CENA PRIMÁTORA 
MESTA NEMŠOVÁ 
ZA ROK 2023
ZÍSKALA JU 
JESSICA GÁŠPAROVÁ 
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Vo veľkej sále Kultúrneho centra v Nemšovej sa ko-
nalo dňa 27. septembra a dňa 10. novembra 7. a 8. za-
sadnutie Mestského zastupiteľstva. Prinášame vám 
stručný prehľad toho najdôležitejšieho. Celú zápis-
nicu zo zasadnutí alebo online záznam môžete nájsť 
na stránke www.nemsova.sk a záznam z  jednotlivých  
online prenosov aj prostredníctvom QR kódov.  

Spoločný program hospodárskeho rozvoja 
a sociálneho rozvoja strategicko-plánovacieho 

regiónu Dubnicko-Ilavsko 

Uznesením č. 93 mestské zastupiteľstvo schválilo 
spoločný program hospodárskeho rozvoja a sociálne-
ho rozvoja strategicko-plánovacieho regiónu Dubnic-
ko-Ilavsko (miest a obcí okresu Ilava, mesta Nemšová 
a obce Horné Srnie) na roky 2023 – 2030, verzia 2.0 
zo dňa 27. 6. 2023. A rovnakým  uznesením schválilo 
Akčný plán mesta Nemšová.

Zvýšenie daní z nehnuteľností

Uznesením číslo 98 mestské zastupiteľstvo schválilo 
návrh na Všeobecne záväzné nariadenie mesta Nem- 
šová č. 3/2023 o daniach, ktorým  sa zvýšili dane z ne-
hnuteľností. Zmenou sa dostali do zákonného limitu, 
teda rozdiel medzi najnižšou a najvyššou cenou v da-
niach nie je viac ako 10-násobný. Zvyšovanie daní sa 
dotkne všetkých, ale podľa slov prednostu zvýšené za-
ťaženie sa dotkne obyvateľov len minimálne. Pri spod-
ných daniach sa jedná o navýšenie z 0,25 € na 0,30 
€ a daňová sadzba pre priemyselné stavby a priemy-
sel v kategórii najvyšších daní z 2,90 € na 3 € za me-
ter štvorcový. Na zastupiteľstve prednosta uviedol, že  
i napriek zvyšovaniu budeme pre potenciálnych inves-
torov stále zaujímaví, pretože aj po zvýšení budeme mať 
i najďalej jedny z najnižších daní. Poslanci mestského 
zastupiteľstva zároveň pozmeňovacím návrhom zme-
nili výšku daní za chaty a stavby na výšku  1,00 €/m2.

OBČAN2

KRÁTKE SPRÁVY
ZO SAMOSPRÁVY

7. A 8. ZASADNUTIE MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA V NEMŠOVEJ

Záznam z online prenosu 
z 9. zasadnutia mestského 
zastupiteľstva v Nemšovej

13. 12. 2023

Návrh na zmeny a doplnky č. 4 k ÚP mesta Nemšová 
- schválenie začatia obstarávania so zabezpečením 

finančných prostriedkov na ich obstaranie 

Mestské zastupiteľstvo na základe 11 žiadostí  z mi-
nulého obdobia a 17 žiadostí podaných do konca ok-
tóbra 2023 prijalo  uznesenie č. 100 a schválilo tak  
vypísanie výberového konania na spracovateľa Zmien  
a doplnkov č. 4 Územného plánu mesta Nemšová. K žia- 
dostiam tiež zasadne komisia, ktorá posúdi, či budú 
do Územného plánu zaradené. Na základe týchto ži-
adostí ďalej vypracuje spracovateľ zmeny a k tým 
sa vyjadria dotknuté orgány, ktorých je cca 60, tiež  
občania a až následne budú tieto zmeny schválené 
mestským zastupiteľstvom.

Autor: Miroslava Bachratá
Zdroj: internet, stránka mesta Nemšová

30. septembra 2023 sa na Slo-
vensku konali predčasné par-
lamentné voľby. Podobne, ako 
vo väčšine slovenských miest,  
i v Nemšovej zvíťazila strana 
SMER – SD so ziskom 24,36 
%. Za ňou nasledovala strana 
HLAS – SD s 15,56 % a Progre-
sívne Slovensko so 14,83 %.
Do parlamentu sa okrem tých-
to 3 strán dostali aj koalícia 
OĽaNO-KÚ-Za ľudí a strany 
KDH, SaS a SNS. V Nemšovej 
bolo odovzdaných spolu 3 714 
platných hlasov, čo predstavu-
je 73,90 % volebnú účasť v na-
šom meste.

Autor: Mária Gugová
Zdroj: ŠÚ SR

Tabuľka s volebnými výsledkami obsahuje len  politické subjekty, ktoré v meste Nemšová získali viac ako 1 % hlasov.

VOĽBY DO NÁRODNEJ RADY 
SLOVENSKEJ REPUBLIKY 2023AKO VOLILI 

NEMŠOVČANIA? 
Politický subjekt

Celkový podiel 
platných hla- 
sov v Nem- 
šovej (v %)

"Okrsok 1 
Nemšová"

"Okrsok 2 
Nemšová"

"Okrsok 3 
Nemšová"

"Okrsok 4 
Ľuborča"

"Okrsok 5 
Kľúčové"

"Okrsok 6 
Tr.Závada"

SMER - sociálna demokracia 24,36 28,44 23,35 23,00 25,44 19,32 25,74

HLAS - sociálna demokracia 15,56 17,78 13,91 17,03 14,43 14,69 13,17

Progresívne Slovensko 14,83 13,37 15,74 17,36 13,79 14,43 8,98

Kresťanskodemokratické hnutie 10,77 6,11 10,62 10,50 14,17 13,65 9,58

OĽANO A PRIATELIA: OBYČAJNÍ ĽUDIA 
(OĽANO), NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI (NEKA), 
NOVA, SLOBODNÍ A ZODPOVEDNÍ, 
PAČIVALE ROMA, MAGYAR SZÍVEK 
a Kresťanská únia a ZA ĽUDÍ

8,31 8,25 7,74 9,51 7,21 8,24 10,17

Slovenská národná strana 7,56 5,68 8,13 6,63 6,32 14,94 6,58

Sloboda a Solidarita 5,33 4,97 7,61 5,42 3,67 4,63 5,38

REPUBLIKA 4,87 6,25 5,51 3,31 4,93 4,12 5,98

Demokrati 3,68 2,41 3,93 3,87 4,30 2,06 7,78

SME RODINA 2,31 2,41 1,44 1,54 4,17 1,03 4,19
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KOMPLIKOVANÉ PARKOVANIE 

► V minulom čísle novín sme prinies-
li článok o dopravnej situácii v meste 
najmä v okolí škôl. Dnes je už v platnosti 
zákon o zákaze parkovania áut na chod-
níkoch. Ako hodnotíte disciplinovanosť 
vodičov, dodržiavajú nastavené pravi-
dlá? 

Za posledný rok sme zistili, že situácia ohľadom parkovania v Nem 
šovej sa veľmi zhoršuje. Šoféri sú nedisciplinovaní a parkujú aj 
tam, kde by to nikoho pred dvoma-troma rokmi nenapadlo. Parkuje 
sa bežne na chodníkoch, čo už legislatíva neumožňuje, parkuje sa 
na zákazoch zastavenia, parkuje sa pri vstupoch do verejných bu-
dov. Najhoršie na tom je, že i napriek tomu, že parkovacích miest 
je málo, je ich stále pomerne dosť, aby si vodič našiel priestor na 
parkovanie 50-100 metrov od miesta, kde chce ísť. 
Napríklad na cestu pri chodníku na Ulici odbojárov sme nechali 
namaľovať čiary zákaz zastavenia, a napriek tomu sa nájdu jedinci, 
ktorí zaparkujú priamo na tomto zákaze a dajú kolesá na chodník, 
pričom o pár metrov vedľa majú prázdne parkovisko. 

► Kde je podľa Vás najhoršia situácia s parkovaním 
a s nedisciplinovanosťou vodičov? 
Pri zdravotnom stredisku a škôlke, na ulici Janka Palu, ulici Škol-
ská, Borovského, Gorkého, Slnečná. Problémom sú aj ulice s indivi-
duálnou bytovou výstavbou. Tu ale nevidím problém, aby si ľudia 
zaparkovali do vlastných dvorov, ktoré nevyužívajú na parkovanie, 
namiesto toho nechávajú autá na komunikáciách. Problémom je 
potom zimná údržba, naša technika sa všade nedostane kvôli zle 
zaparkovaným autám. 

► Plánuje mesto zlú situáciu s parkovaním riešiť? 
Áno, a som si vedomý toho, že je to nepopulárna téma. No tak, ako 
sa nájdu odporcovia, nájdu sa aj takí, ktorí ocenia, že sa začne robiť 
poriadok. Dôsledne sa začne vymáhať to, aby sa dodržiavali pravi-
dlá a predpisy aj pri parkovaní. Pretože momentálne sme takí ľudia 
v Nemšovej, že pohodlnosť a lenivosť víťazí nad disciplinovanosťou. 

► Ako sa dá dosiahnuť, aby ľudia parkovali tam, kde majú? 
Od nového roka plánujeme začať s prevenciou. Najskôr budeme 
vodičov len upozorňovať. Budú dostávať nálepky. Po jednom-dvoch 
mesiacoch, pokiaľ to nezaberie, pristúpime aj k represívnemu ko-
naniu, k pokutám. 

► Kto bude, alebo môže tieto pokuty vymáhať? 
Pokutovaní budú prostredníctvom štátnej polície, mestskej polície 
v spolupráci s mestom Dubnica alebo Nová Dubnica, alebo aj mest-
ským úradom, pretože to legislatíva umožňuje. Treba podotknúť, že 
mnoho verejných priestorov a parkovísk sú pod kamerovým systé-
mom, pokutovaný preto už nemusíte byť len na mieste. 
 
► Napriek zákazovej značke vodiči neustále parkujú priamo na ko-
munikácii Janka Palu  
Autá tam nemôžu parkovať, je to najviac frekventovaná ulica v Nem- 
šovej. Ulica je od kostola po cintorín označená značkou zákaz stá-
tia. Bohužiaľ, táto značka nie je osadená z bočných ulíc, ako je ulica 
Sklárska, Vážska a Hornov. To však neospravedlňuje, pretože pla-
tí pravidlo, keď zastavíte na ulici, musí zostať vedľa Vás pruh 2,5 
metra široký pre obojsmernú premávku, tu sa teda porušia až dve 
pravidlá. Mohli by sme tam osadiť ďalšie značky, ale existuje pojem 
značkový smog, teda aj osadenie značiek má svoje hranice. Keď 
je to vyhláškou stanovené, je zbytočné tam nejakú značku osadiť, 
dopravný podnik by to ani neschválil. Pre pravidelné porušovanie 
pravidiel na ulici Janka Palu padli už aj nejaké tie pokuty, a bude to 
ešte prísnejšie. Státie, keď nenecháte cestu voľnú v dvoch smeroch, 
je neprípustné. 

Riešenie parkovania na ceste 2. triedy, na ulici Janka Palu, je veľmi 
zložité, časovo i finančne náročné, ale napríklad už nové prevádzky, 
ktoré tam vznikajú, sú povinné vybudovať aj určité množstvo par-
kovacích miest, čo sa v minulosti neriešilo. Čo sa môže  ale riešiť, je 
parkovanie áut pred rodinnými domami. 

Aj keď to zo začiatku bude možno nepopulárne opatrenie, ja som  
presvedčený, že to ľudia v konečnom dôsledku uvítajú, že sa tu za-
vedie poriadok, pravidlá sa budú dôsledne dodržiavať a bude sa vy-
máhať ich dodržiavanie, uviedol primátor mesta Nemšová. 

Rozhovor spracovala: Miroslava Bachratá 

OBČAN 3

OČAMI PRIMÁTORA

Pred časom sa za nemalé finančné pro-
striedky modernizovalo verejné osvet-
lenie v celom meste za nemalé finančné 
prostriedky. Všetkých teda v novembri 
prekvapil nečakaný výpadok osvetlenia 
vo viacerých častiach mesta. Mesto Nem- 
šová v spolupráci s odborníkmi na verejné 
osvetlenie intenzívne začali pracovať  na 
odstránení predmetnej závady a chybu  
i našli. Čo bolo príčinou?  

► Porucha sa odstraňovala približne  
2 týždne. Dôvod poruchy spočiatku neve-
deli identifikovať, nakoniec sa zistilo, že 
došlo ku kríženiu káblov, ktoré vydávali 
určité výboje, a tie preskakovali na káble 
verejného osvetlenia. Časom kábel úplne 
zuhoľnatel, a keď navlhol, začal vyhadzo-
vať verejné osvetlenie. Až keď začali me-
ter po metri kontrolovať elektrické vede-
nie a každé svietilo, sa im podarilo nájsť 
niekoľko problematických miest. 

► Vyvrcholením celej situácie bolo, že Zá-
padoslovenskej distribučnej spoločnosti 
dokonca zhorel stĺp v mestskej časti Tren-
čianska Závada a v jeden deň opravovali 
až 16 svojich porúch.  Poruchové ulice boli 
predovšetkým Šidlíkové, SNP, Ľuborčian-
ska a Družstevná, a okrem toho nám bol 
v Ľuborči pri cintoríne stavebnou činnos-
ťou prerazený kábel verejného osvetlenia. 
I to sa vyriešilo a na cintoríne sa už nemu-
sí svietiť iba sviečkami. Vedenie mesta 
Nemšová je spokojné, že porucha nebola 
v nových svietidlách, ale v rozvodoch Zá-
padoslovenskej distribučnej spoločnosti, 
ktoré sú ešte pôvodné. 

► Takéto veci sa stávajú, pretože elek-
trické vedenie je veľmi citlivé a častokrát 
dochádza k poruchám aj z iných dôvodov, 
ako napr. kvôli zle orezaným či neoreza-
ným stromom.

Autor: Miroslava Bachratá

VÝPADKY VEREJNÉHO OSVETLENIA 
PREKVAPILI OBČANOV I VEDENIE MESTA

PROJEKT JE SÚČASŤOU 
REKONŠTRUKČNÉHO 
PROGRAMU OBNOVY 
FYZICKY ZASTARANÝCH 
A NEVYHOVUJÚCICH 
PLYNOVODOV S ČASTÝM 
VÝSKYTOM PORÚCH.

Ešte v máji 2022 bolo vy-
dané stavebné povolenie na 
rekonštrukciu plynovodov. 
Dôvod, prečo sa pristúpilo 
k rekonštrukcii plynáren-
ských zariadení v meste, bol 
ich nevyhovujúci technický 
stav a úniky plynu. Podľa 
stavebného povolenia opra-
vou bolo zrekonštruovaných 
2 536 metrov plynovodov  
a 155 kusov plynových prí-
pojok v dĺžke 1 137 metrov. 

Rozkopávky ulíc v mest-
skej časti Ľuborča, boli pre 
vodičov i ostatných účast-
níkov premávky veľmi ne-
príjemné. Spýtali sme sa 
vedenia mesta Nemšová, či 
priebeh týchto prác mohli 
ovplyvniť a ako. Ako uviedol 
zástupca primátora Milan 
Patka, sú to veci, do ktorých 
nedokážeme príliš zasiahnuť, 
teda, čo sa týka cesty druhej 
triedy na ulici Ľuborčianska, 
tá je v správe VÚC. Mesto 
Nemšová je v tomto prípade 
ako druhotný partner a prá-
cu vieme ukontrolovať pre-

dovšetkým v komunikáci-
ách, ktoré sú v správe mesta 
Nemšová, a to v poslednej, 
vrchnej fáze, a dohliadnuť 
na to, že povrch cesty vrátia  
v pôvodnom stave, doplnil in-
formáciou prednosta úradu. 
Ďalej tiež uviedol: Nemôže-
me ich obmedziť spôsobom 
“teraz nebudete kopať” alebo 
“budete kopať o mesiac skôr”, 
lebo sú to stavby vo verejnom 
záujme a buduje ich niek-
to iný ako mesto Nemšová  
a v konečnom dôsledku pri-
nášajú skvalitnenie služieb 
občanom. 

V minulosti tu boli úniky 
plynu a pracovníci plynární 
robili len to, čo by mal správ-
ny správca svojej siete ro-
biť, uviedol prednosta úradu  
a doplnil, že sa im s nimi po-
darilo dohodnúť, že na nie- 
ktorých častiach cestu opra-
via v celom profile a nielen 
ryhu. Či sa plynári pustia i do 
ďalších etáp, na ktoré majú 
povolenia, nám vedenie mes-
ta nevedelo potvrdiť, sami sa 
to pravdepodobne dozvedia 
až na jar 2024. 

Autor: Miroslava Bachratá
Foto: Archív mesta Nemšová

REKONŠTRUKCIA PLYNOVODOV 
V MESTSKEJ ČASTI ĽUBORČA

Rekonštrukcia plynovodu v mestskej časti Ľuborča
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NAJVÄČŠIE INVESTIČNÉ PROJEKTY  
V ROKU 2023

V roku 2023 mesto realizo-
valo viacero investičných 
projektov. Budem menovať 
aspoň tri rozsahom väčšie, 
a to Vodozádržné opatre-
nia v areáli ZŠ J. Palu, kde 
vznikol nádherný park  
a priestor hodný mesta; 
Rozšírenie zberného dvora, 
kde okrem sociálneho za-
bezpečenia zamestnancov 
vznikli zastrešené priesto-
ry na manipuláciu, triede-
nie a skladovanie odpadu, 
pričom významným príno-
som tohto projektu je aj za-
kúpenie nového zberného 
vozidla; a jedným, dlho sľu-
bovaným projektom bola aj 
Rekonštrukcia ulice J. Palu 
súbežná za tržnicou. 

NOVÉ PARKOVANIE 
NA ULICI J. PALU 
SÚBEŽNÁ ZA TRŽNICOU

Komplikovaná situácia na ulici 
J. Palu súbežná za tržnicou, a to 
nielen pre smetiarske auto, je 
dnes minulosťou. Na ulici dlho-
dobo pretrvával neúnosný stav 
s parkovaním vozidiel, ako aj so 
samotným prejazdom automo-
bilov touto ulicou. Často sme 
mohli vidieť „smetiarske auto“, 
ako sa snaží ulicou prejsť, pri-
čom jedným kolesom prechá- 
dzalo po chodníku a vyhýbalo 

sa zaparkovaným autám. Ne-
môžeme zazlievať vodičom mo-
torových automobilov, že par-
kovali v rozpore s predpismi na 
ceste a v nejednom prípade aj 

na zeleni a priľahlých plochách. 
Prečo je tomu tak? Je potrebné 
si uvedomiť, že sa nachádzame 
v širšom centre mesta. Je tu 
koncentrovaná značná časť by-

tových domov a pravda je taká, 
že pri ich výstavbe sa nikomu 
ani nesnívalo, že raz bude na 
každú domácnosť pripadať jed-
no alebo dve autá. 

NA ULICIACH J. PALU, 
SKLÁRSKA A ODBOJÁROV 
SA NACHÁDZA VIAC 
AKO 500 BYTOV A IBA 
CCA 250 PARKOVACÍCH 
MIEST A ASI  60 SÚKROM-
NÝCH GARÁŽÍ.

Jednou z hlavných priorít 
mesta je postupne renovovať 
vnútrobloky, a to tak, aby do-
šlo k obnove detských ihrísk, 
zelených oddychových zón a 
k výstavbe chodníkov. S reno-
váciou vnútroblokov ide ruka 
v ruke aj potreba riešenia par-
kovania, aby sa pokryl jeho 

zvýšený záujem a  využili sa 
pritom už existujúce spevnené 
plochy. Pri ich renovácii sa pri-
tom snažíme o čo najmenšie 
zásahy do využívanej zelene. 
Táto úloha je hlavne v husto za-
stavanom centre veľmi nároč-
ná, no jej riešenie je nesmierne 
potrebné pre rozvoj mesta. Mu-
síme povedať, že prvé úspešné 
projekty už máme za sebou 
- obnova Ulice odbojárov a vy-
budovanie parkovísk pri CSS,  
a som veľmi rád, že teraz  
k tomu pribudol aj tento pro-
jekt obnovy ulice za tržnicou. 
V rámci renovácie vnútroblo-
kov má mesto pripravený pro- 
jekt obnovy dvoch existujú- 

cich detských ihrísk (za by-
tovými domami ulice J. Pa- 
lu), projekt parkoviska ulica 
súbežná Sklárska, a, samo- 
zrejme, projekt obnovy ulice  
J. Palu. Verím, že postupne sa 
nám podarí zrealizovať ďalšie 
a ďalšie projekty, ktoré budú 
slúžiť obyvateľom, a to nielen 
v centre mesta, ale vo všetkých 
jeho častiach. 

ČO PRINIESOL PROJEKT 
NA ULICI J. PALU SÚBEŽNÁ 
ZA TRŽNICOU? 

Obnovu chodníkov, rekonštruk-
ciu a rozšírenie cesty, vybudo-
vanie pozdĺžnych parkovacích 
plôch pred bytovým domom 
ako aj vybudovanie nových par-
kovacích miest v tesnom okolí 
bytového domu. Celkovo vznik-

lo 42 oficiálnych parkovacích 
miest. Zároveň bolo zrekon-
štruované aj križovanie ciest  
J. Palu a Hornov. Mesto po do-
hode s obyvateľmi ešte vysadí 
zeleň, a myslím si, že dobrá 
vec sa podarila. Zrealizovaný 
projekt priniesol nielen viac 
parkovacích miest, ale aj zlep-
šenie kvality bývania a dobrý 
pocit a pohodu obyvateľom da-
nej lokality. A o to vlastne ide 
pri každom projekte realizova-
ným mestom, aby svet okolo 
nás bol lepším.

Autor: prednosta úradu 
Rudolf Kúkel

 Foto: Archív MsÚ Nemšová

Obnovili sa chodníky pre obyvateľov bytových domov

Parkovanie dnes

Pribudlo 42 nových parkovacích miest

VÝPADKY VEREJNÉHO OSVETLENIA 
PREKVAPILI OBČANOV I VEDENIE MESTA

KROK VPRED UROBILO PARKOVANIE, RECYKLÁCIA A EKOLÓGIA V MESTE

PROJEKT PARKOVISKA 
ULICA SÚBEŽNÁ SKLÁRSKA
Riešenie modernizácie parkovania je veľmi náročné 
a toto blokuje i petícia. Potreba vybudovania parko-
vísk vo vnútroblokoch je veľká a až komicky v tomto 
kontexte preto vyznieva fakt, keď poslankyňa mest-
ského zastupiteľstva organizuje petíciu proti výstav-
be takéhoto parkoviska. 

Okrem toho v danej lokalite ani nežije, čiže nemu-
sí bojovať s problémom parkovania. Parkovisko má 
vzniknúť na ploche, ktorú už dnes prirodzene zabrali 
obyvatelia priľahlých bytoviek a parkujú tam svoje 
autá, z toho dôvodu neobstojí ani argument, že daná 
výstavba znehodnotí alebo zaberie zeleň. 

90 % NÁKLADOV NA STAVBU MÁME 
MOŽNOSŤ ČERPAŤ Z NENÁVRATNÝCH 
FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV
Áno, výstavba parkoviska Sklárska súbežná (medzi 
bytovkami a garážami) zaberie aj časť „zelenej“ plo-
chy, no treba podotknúť, že táto už dávno nie je zelená 
a už dlho slúži na parkovanie nielen osobných áut. 
Samotný projektovaný záber je minimálny, jedná 
sa iba o rozšírenie danej komunikácie, a to o šírku 
„osobného auta“ tak, že zelená plocha medzi autami 
a priľahlými bytovkami bude min. 3 metre široká (tak 
ako tomu je aj na ulici J. Palu súbežná – za tržnicou). 
Náklady na túto stavbu, kde vznikne 12 oficiálnych 
parkovacích miest a miesto na smetné nádoby, by 
nemali presiahnuť 80 000 €. Je tu veľká možnosť čer-
pať cca 90 % ako NFP z MAS Vršatec, a teda by nám 
stačilo iba necelých 10 000 € z „mestských peňazí“ na 
zhotovenie 12 parkovacích miest, stojísk pre smetné 
nádoby a chodníkov. 

Dúfam, že i napriek petícii sa projekt, ktorý prinesie 
obyvateľom bytových domov benefit v podobe zvý-
šenej kvality bývania, podarí zrealizovať.

Autor: prednosta úradu Rudolf Kúkel
 Foto: Archív MsÚ Nemšová

OČAMI PREDNOSTU
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lo zapojili do národného projektu Pod-
pora rozvoja a dostupnosti terénnej o- 
patrovateľskej služby, ku ktorému sme 
uzatvorili s Implementačnou agen-
túrou ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny SR Zmluvu o spoluprá-
ci. Nenávratný finančný príspevok vo 
výške 3000 € je poskytnutý na výkon 
terénnej opatrovateľskej služby za me-
siac december. V roku 2024 na základe 
informácií implementačnej agentúry 
by mala byť vyhlásená nová Výzva na 
zapojenie sa do národného projektu,  
v rámci ktorej má mesto záujem uchá-
dzať sa o poskytnutie nenávratného fi-
nančného príspevku.

Autor: Andrea Ondrejíčková
Foto: Archív MsÚ Nemšová

SPREVÁDZKOVANIE 
ČASTI OSVETLENIA 
AREÁLU ZŠ
V mesiaci október mesto Nemšová 
v spolupráci s Verejno-prospešnými 
službami mesta sprevádzkovalo osvet-
lenie v areáli základných škôl. Tvorí ho 
14 ks svietidiel umiestnených na oceľo-
vých stožiaroch. Inštalované svie- 
tidlá sú zachovalé použité svietidlá  
z časti verejného osvetlenia pred jeho 
modernizáciou, ktoré budú časom na-
hradené za nové. Sprevádzkovaním 
osvetlenia v tejto časti mesto prispe-
je k zvýšeniu bezpečnosti obyvateľov 
mesta, detí, rodičov a pedagógov, ktorí 
v popoludňajších hodinách majú rôzne 
voľnočasové aktivity v telocvični ZŠ. 
Po dokončení projektu Vodozádržných 
opatrení bude priestor medzi školami 
atraktívnejší a ponúkne viac možností 
na aktívny oddych.

V tomto období finalizujeme na pro-
jektoch spolufinancovaných z fondov 
Európskej únie a štátneho rozpočtu.  
Ide o projekty:

VODOZÁDRŽNÉ 
OPATRENIA V MESTE 
NEMŠOVÁ – ZŠ JANKA 
PALU 2, NEMŠOVÁ 

Po odovzdaní staveniska zhotovi-
teľovi v máji tohto roka sa začalo s re-
alizáciou, a to výkopovými prácami za 
účelom osadenia 5 podzemných aku-
mulačných nádrží, ktoré budú zadržia-
vať dažďovú vodu zo striech objektu zá-
kladnej školy a túto následne efektívne 
využívať na zavlažovanie zrevitalizo-
vanej zelene v období suchých letných 
mesiacov.

Práce  pokračovali  výmenou  ne-
priepustných  asfaltových  povrchov  
za  nové  zo  zámkovej  dlažby s vodo-
priepustnou funkciou. Súbežne sa rea-
lizoval zavlažovací systém, o riadenie 
ktorého sa postará inteligentný systém.

Doplnkovým riešením boli vegetačné 
úpravy, ktoré spočívali v rekonštruk-
cii trávnikov a v realizácii záhonov  
s vodozádržnou funkciou, čím sa okrem 
skrášlenia priestoru zlepšia hygienické a 
mikroklimatické podmienky prostredia. 
Ďalším doplnkom je osadenie nových 
prvkov drobnej architektúry ako parkové 
lavičky a smetné koše. Okrem toho boli 
v areáli školy umiestnené dva altánky, 
ktoré budú časom obrastené popínavými 
rastlinami a budú slúžiť žiakom aj na vy-
učovanie v príjemnom prostredí.

5INVESTIČNÉ AKCIE

Úprava okolia a zrekonštruovaná prístupová cesta medzi školami

Stavebné práce na projekte počas leta

Nové vozidlo na triedený odpad

Z poskytnutého nenávratného finanč-
ného príspevku bolo v rámci projektu 
zakúpené aj záhradné náradie za úče-
lom starostlivosti o zeleň a to – ploto-
strih 2 ks, vysávač lístia 1 ks, fukár lístia 
2 ks, krovinorez 2 ks, vyvetvovacia píla 
1 ks, benzínová kosačka 1 ks, bubnová 
kosačka 1 ks, univerzálne rozmetadlo 1 
ks, prívesný fúrik nosnosť 300 kg 1 ks, 
hospodársky fúrik 210 l dvojkolesový 1 
ks, záhradnícke nožnice teleskopické 1 

ks, Fiskars lopata 2 ks, hrable univerzál-
ne 2 ks, univerzálne metly 2 ks, nožnice 
profi záhradné 1 ks, elektrocentrála 1 ks.
Realizáciou projektu, ktorého hlavným 
cieľom bolo vybudovanie vodozádrž-
ných opatrení, sme sa snažili prispieť 
k zveľadeniu spoločného priestoru, 
zvýšeniu jeho estetických a kultúrno-
-spoločenských hodnôt, vybudovaním 
priestoru pre odpočinok a relax nielen 
pre žiakov školy ale aj širokú verejnosť.

ZVÝŠENIE KAPACITY  
TRIEDENÉHO ZBERU  
KOMUNÁLNEHO ODPADU  
V MESTE NEMŠOVÁ

Na tento účel nám bol Ministerstvom 
životného prostredia SR schválený ne-
návratný finančný príspevok vo výške 
724 717,50 €.

Realizácia projektu pozostávala  
z výstavby prístrešku pre uskladnenie 
separovaných odpadov, prístrešku pre 
kontajnery s administratívnym vstav-
kom. Taktiež bolo zrealizované nové 
prefabrikované betónové oplotenie, 

nová asfaltová plocha na pôvodnú po-
škodenú betónovú plochu za účelom 
lepšej manipulácie s odpadmi, areálové 
osvetlenie.

V rámci materiálno-technického vy-
bavenia nám bola dodaná prenosná ná-
jazdová automobilová váha na váženie 
drobného stavebného odpadu.
Významným technickým vybavením 
dodaným za účelom splnenia cieľov 
projektu je zberové vozidlo s rotačným 
lisovaním v hodnote 276 000 €.

Cieľom realizácie projektu je zníže-
nie množstva nevyseparovateľného 
odpadu odvážaného na skládku a tým 
aj zníženie s tým spojených nákladov, 
zníženie zaťaženia životného prostre-
dia, odstránenie nebezpečia vzniku 
čiernych skládok.

ZLEPŠENIE DOSTUPNOSTI 
OPATROVATEĽSKÝCH SLU-
ŽIEB V MESTE NEMŠOVÁ

V mesiaci november bola ukončená 
realizácia tohto projektu, ktorý trval 
od 01. 12. 2021. Cieľom projektu bolo 
čiastočné pokrytie financovania výko-
nu terénnej opatrovateľskej služby. Do 
projektu boli zapojené 4 terénne opat-
rovateľky. Celková výška poskytnutého 
nenávratného finančného príspevku 
predstavovala čiastku 56 280 €.

Po ukončení projektu sme sa plynu-

REALIZOVANÉ PROJEKTY
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z drevotriesky a uhlia, motorové 
oleje, batérie, chemické prostriedky 
a iné anorganické materiály. 

Je zvláštne, čo všetko zamestnanci na-
šej kompostárne našli v bioodpade. Ko-
vové a sklenené predmety môžu poško-

Vyzretý kompost je hnedej až tma-
vohnedej farby, drobnohrudkovi-
tej štruktúry, nezapácha, ale vonia 
ako lesná pôda. Jeho prednosti sú 
v tom, že má schopnosť zadržiavať 
vodu, prevzdušňovať pôdu a ob-
sahuje množstvo (podľa zloženia 
vstupných materiálov) výživných 
látok. Jeho použitím vrátime späť 
do pôdy živiny, ktoré sme z nej 
predtým pri pestovaní odobrali.

Všetok organický odpad, ako lístie, ko-
náre, tráva, kvety, odpad z ovocia a ze-
leniny, banánová šupka, zbytky kávy  
a čaju, patrí do hnedého kontajnera, zá-
hradného kompostéra alebo len tak na 
kompostovaciu jamu či kopu. 

Do kontajnerov na bioodpad určite 
nepatria: kosti, mäsité zvyšky jed-
la, bioodpad zabalený v igelitových 
vreciach, kamene, cigaretové ohor-
ky, uhynuté zvieratá alebo ich časti, 
zvyšky zo zabíjačky, popol 

Najjednoduchšou a najstaršou formou 
„recyklácie“ bioodpadu je komposto-
vanie. Vzniká pri ňom cenný produkt - 
kompost, ktorý je základnou surovinou 
každej záhradky. Nemšová sa široko 
ďaleko môže pýšiť i svojou kompostár-
ňou, ktorá práve oslávila 10 rokov svoj-
ho fungovania. Avšak mnoho občanov 
si nádoby na bioodpad mýli s nádobami 
na komunálny odpad...

Naše mesto ponúka v sezóne zber bio-
odpadu úplne zadarmo, pričom použiť 
ho môžu len na výsadbu stromov, okras-
ných rastlín, taktiež sú k dispozícii ná-
doby do domácností. Biologický odpad, 
ktorý sa vyzbiera v rámci triedeného 
zberu od obyvateľov, je privezený na 
kompostáreň zberovým vozidlom. Bio-
logický odpad sa v čo najkratšej dobe 
spracováva. Technológia kompostárne 
pozostáva z niekoľkých krokov: drve-
nie, miešanie podľa vopred stanovenej 
receptúry, hygienizácia v uzavretom 
fermentore a dozrievanie kompostu na 
vodohospodársky zabezpečenej ploche.

6 ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

VRÁŤME DO PRÍRODY TO, ČO SME SI VZALI

ČO PRINIESOL BIOODPAD (A NEMAL) V ROKU 2023

diť drvič. Plasty a chemikálie znižujú 
kvalitu, ba priam znehodnocujú kom-
post. V záujme všetkých občanov pro-
síme, aby do nádob na BRO vhadzovali 
len odpad na to určený!

Autor: Petra Pavlačková 
Foto: Archív MsÚ Nemšová

V ROKU 2024 VHADZUJTE DO BRO LEN TO, ČO TAM SKUTOČNE PATRÍ. ĎAKUJEME.
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ké. Mnoho ľudí nás odrádzalo, aby sme 
vôbec niečo v Nemšovej organizovali, 
vraj istotne nikto nepríde. Naše krédo je 
však “Neskúsiš - nevieš”, a keďže podob-
né akcie organizujeme už niekoľko rokov 
v Novej Dubnici, šli sme do toho. A výsle-
dok? Nemšovania boli úplne skvelí! Pri-
šlo veľa dospelých a kooopec detí - naša 
budúcnosť. Vymýšľali, maľovali, jedno-
ducho nás zase inšpirovali k tomu, aby 
sme akciu, ak Pán Boh dá, znovu zopako-
vali. Ďakujeme mestu Nemšová za spolu-
organizáciu a všemožnú pomoc. Tešíme 
sa opäť na všetkých na jeseň 2024." 

Autor: Ema Gurínová
Foto: Archív organizátorov

DEŇ REMESIEL
NIELEN O REMESLÁCH
GASTROŠPECIALITY, VOJACI  I MOTORKÁRI, NA SVOJE SI PRIŠLI AJ DETI

7OBČAN

Aktivity využiteľné v živote

Príhovor autora Petra Sobeka na vernisáži fotografií

Aj deti sa zapojili do rozličných aktivít

Posledné teplé septembrové lúče pa-
trili originálnej akcii s názvom Deň 
remesiel, ktorá sa konala v piatok 
29. septembra pod záštitou miest-
nych stavebnín. Jej zámerom bolo, 
aby nám priblížila jednoduché sta-
vebné remeslá, ktoré zvládneme aj 
svojpomocne bez veľkých investícií, 
poskytnúť nám odborné vysvetle-
nie, prípadne poradiť, ako správne 
postupovať pri rôznych technických 
problémoch s riešením stavby či re-
konštrukcie.

Pre návštevníkov boli pripravené rôz-
ne aktivity a workshopy. Mohli vidieť 
ukážku tvorby dekoračnej omietky. 
Mali možnosť dozvedieť sa, ako zaizo-
lovať dom, ako správne murovať, opra-
viť poškodený betón, správne postaviť 
sadrokartónovú priečku, či ako spraviť 
svojpomocne sadrokartónové stropy  
a bližšie sa zoznámili s dodávateľmi 
stavebných materiálov. 

Deti spoznávali stavebný materiál po 
svojom a vyskúšali si aj Cornhole.
Rodinky s deťmi sa mohli zapojiť do roz-
ličných workshopov, napríklad stavanie 
domov zo zvyškov polystyrénu, fúrikova-
nie piesku, dokonca i maľovanie na ke-
ramický prívesok. Počas programu pre-
biehala aj súťaž v čoraz populárnejšom 
Cornhole. Cieľom tejto hry je hodiť vrecko 
naplnené kukuricou tak, aby prešlo die-

rou v doske. Prekvapením na konci bol 
hlučný príchod motorkárov, ktorí zaujali 
malých i veľkých. Súčasťou organizač-
ného tímu boli aj členovia Ozbrojených 
síl SR, ktorí si pripravili Rambo dráhu pre 
najmenších. Pri stánku nám s radosťou 
porozprávali o ich práci a ukázali moder-
nú výbavu každého vojaka. O dobrú nála-
du sa postaral DJ, do tanca hrala kapela 
zo ZUŠ Nemšová - Nembraska Orchestra. 
Nevyhli sme sa ani lokálnym gastrostán-
kom, kde sme mali možnosť ochutnať 
špeciality zo sveta street food. 

Pýtali sme sa organizátora Braňa Navrá-
tila, či akcia splnila jeho očakávania, a či 
plánuje akciu zopakovať. 

,,Očakávania sme od akcie nemali veľ-

Je nedeľa 17. septembra, krátko po 
obede a práve vrcholí 67. ročník cyk-
listických pretekov Okolo Slovenska. 
V úniku dňa sa nachádzajú traja pre-
tekári – zástupcovia zo Spojeného 
kráľovstva, Dánska, resp. Holandska, 
ktorí však viac ako národ reprezen-
tujú tímy, ktorých dres obliekajú. 
Keď prechádzajú ulicou Janka Palu  
v Nemšovej, muž zo sprievodného 
motocyklu im na tabuľke podáva in-
formáciu o ich náskoku pred pelotó-
nom. Náskok vedúceho tria osciluje 
už niekoľko kilometrov okolo hodno-
ty dvoch minút. 

Napriek tomuto náskoku, ktorý si 
vedúci pretekári vypracovali, bol 
únik pelotónom bezpečne pohltený 
cca 20 kilometrov pred cieľom etapy  
(a zároveň cieľom celých pretekov) 
- ešte pred záverečným stúpaním 
na Lednický kopec. Situáciu v pelo-
tóne kontrolovali jazdci tímu Soudal 
Quick-Step. Víťazom záverečnej eta-
py pretekov sa napokon stal výborný 
časovkár Kasper Asgreen, reprezen-

tujúci práve tento tím. Dán, ktorý bol 
na pretekoch Okolo Slovenska ná-
hradníkom zraneného Slováka Mar-
tina Svrčeka, tak potvrdil zaujímavý 
fenomén. Už dávno sa nestalo, že by 
každý z piatich súťažných dní pre-
tekov Okolo Slovenska ovládol jeden 
a ten istý tím. Celkovým víťazom sa 
napokon stal Francúz Remi Cavag-
na (rovnako z úspešného world tour 
tímu Soudal Quick-Step), ktorý v žl-
tom drese jazdil od prvej etapy, kto-
rá viedla ešte v stredu 13. septembra 
okolím Košíc.

Prejazd úniku, ale i pelotónu hlav-
nými ulicami Kľúčového, Ľuborče  
a Nemšovej počas nedeľného obeda 
zaisťovali dobrovoľní hasiči a sledo-
valo ho množstvo priaznivcov cyklis-
tiky z nášho mesta. Veríme, že trasa 
pretekov povedie naším mestom aj 
niekedy v budúcnosti a my budeme 
mať možnosť opäť vidieť úspešných 
jazdcov na vlastné oči.

Autor: Bernard Brisuda
Foto: Simona Saxová

TRASA NAJSTARŠÍCH 
CYKLISTICKÝCH PRETEKOV NA SLOVENSKU 
PRECHÁDZALA AJ NEMŠOVOU

Fotograf Peter Sobek žijúci 
v Trenčíne venuje pozor-
nosť vo svojej fotografickej 
kariére najmä portrétom, 
rodinným alebo biznis 
fotografiám, záberom zo 
športových podujatí, fo-
tografiám krajín či vojen-
skej tematike. Práve tá ho 
inšpirovala k zorganizo-
vaniu vernisáže s názvom 
„Military art photo“. 

Opýtali sme sa ho, pre-
čo sa rozhodol us- 

kutočniť vernisáž práve  
v novembri.  „V prvom rade 
by som chcel poďakovať 
mestu Nemšová za zre-
alizovanie mojej výstavy  
s názvom “Military Art 
Photo”. V mesiaci novem-
ber (11.11.) si každoročne 
pripomíname deň vojno-
vých veteránov a práve pri 

tejto príležitosti bola vý-
stava uskutočnená.“ 

Podujatie malo ofici-
álne otvorenie dňa 9. 

novembra v Mestskom 
múzeu v Nemšovej a zú-
častnil sa ho aj samotný 
autor jedinečných fotogra-
fií - Peter Sobek, ktorý si 
túto príležitosť veľmi užil. 
„Pocity pri otvorení boli 
príjemné, ďakujem za prí-
hovor pánovi primátorovi 
a sprievodné slová pani 
Mazáňovej. Celkovú atmo-
sféru dotvárali nádherné 
hudobné vystúpenia detí 
zo Základnej umeleckej 
školy v Nemšovej.“

Nadšenci umenia mali 
možnosť pozrieť si 

zachytené momenty, kto-
ré ich preniesli do období 
vojenstiev. Pre silnejšiu 
emóciu boli všetky vysta-
vené fotografie doplnené 
výstižnými popismi či vý-
rokmi slávnych autorov. 
„Na mnohých fotografi-
ách sú zachytení vojaci  
s vlčími makmi v rôznych 

VERNISÁŽ 
V ZNAMENÍ 
ČERVENÝCH 
MAKOV

situáciách - vlčie maky sú 
symbolom vojnových ve-
teránov,“ vysvetľuje autor 
Peter Sobek. 

Prezradil nám, či sa 
môžu obdivovatelia 

autora umeleckých diel 
Petra Sobeka tešiť aj na 
ďalšie výstavy. „Okrem 
témy vojenskej histórie 
- každoročne vydávam  
s touto témou aj kalendá-
re - sa významne venujem 
športovej fotografii, foto-
grafovaniu eventov, por-
trétovej fotografii, a preto 
v budúcnosti by som chcel 
predstaviť aj iné výstavy. 
Aktuálne pripravujem ma-
teriál na výstavu so športo-
vou tematikou.“

Spomínané kalendáre 
pre nasledujúci rok  

s vojnovou tematikou boli 
k dispozícii na zakúpenie, 
a aj s ostatnými dielami 
boli dostupné k nahliadnu-
tiu až do konca novembra. 

Autor: Daniela Oravcová 
Foto: Archív MsÚ Nemšová
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Na výstave ovocia, zeleniny  
a kvetov bolo vystavených 
viac ako 40 druhov jabĺk, 8  
a viac druhov hrušiek, 15 dru-
hov hrozna a mnoho exotické-
ho ovocia i zeleniny typickej  
i netypickej pre našu oblasť.

V septembri sa v meste Nemšo-
vá po 55-krát uskutočnila vý-
stava ovocia, zeleniny a kvetov. 
Počas jedného víkendu ju vide-
lo približne 1 150 návštevníkov, 
ktorí mohli obdivovať okrem 
tradičných odrôd jabĺk, hrušiek 
a miestnej zeleniny napríklad 
i plody indickej či himalájskej 
uhorky, oskoruše, Paw Paw, Hu-
rmikaki, figy, kivi, goji, či arónie 
a dokonca i plody pomarančov  
a mandarínok a mnohé iné. Svo-
je výpestky z miestnych záhrad 
vystavilo 54 pestovateľov. Pre 
obmedzený obsah nemožno 
spomenúť každého, preto vám 
prinášame krátky náhľad aspoň 
dvoch pestovateľov, ktorí nám 
priblížili, čo je ich najväčšou 
vášňou.

TRADIČNÉ I EXOTICKÉ 
RASTLINY JOZEFA 
AUGUSTÍNA PÚČKA

Pre vysoký obsah dusíka od-
porúča pri pestovaní použí-
vať najmä organické hnojivá, 
maštaľný a slepačí hnoj. 

Do svojej záhrady nás pustil aj 
dlhoročný vášnivý pestovateľ  
z Tr. Závady, Jozef Púček. Čle-
nom OZ prídomových záhrad-
károv je už viac ako 20 rokov. 
V súčasnosti zastáva funkciu 
podpredsedu združenia. Výsta-
vy ovocia a zeleniny sú podľa 
jeho slov pestrejšie než v minu-
losti. Nie je to len o jablkách, ale 
i o netradičných a exotických 
kúskoch ovocia, ktoré mnohé 
sám pestuje. Pozrime sa teda aj 
do jeho záhradky. 

Podľa jeho slov vplyv globálne-
ho otepľovania sa priamo odrá-
ža na rozmanitosti pestovaných 
druhov rastlín oproti minulosti. 
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Kivi howard

Jablko Jonathan

Tak pred 30-40 rokmi sme len 
ťažko v našom regióne dopesto- 
vali i mnohé tradičné rastliny 
ako rajčina, či paprika, tým sa 
darilo predovšetkým v sklení-
koch, dnes ale nie je problém 
dopestovať ich aj vonku. Ne-
hovoriac o pestovaní melónov, 
kivi, figy, hurmikaki a dokonca 
i olív a iných. Sám pestovateľ 
podporuje myšlienku pesto-
vania druhov rôznych rastlín, 
ktoré nie sú pre našu oblasť 
úplne typické. Drží sa hesla, 
keď nevzíde jeden rok, nevadí, 
treba skúšať, skúšať a skúšať. 
I keď sa mu podarilo vypesto-
vať mnohé exotické plody, čoho 
bolo i v jeho záhrade paradoxne 
málo, boli, podobne ako u iných 
pestovateľov, jablká a marhule. 

FIGY UPROSTRED 
NOVEMBRA

Figy skúša pestovať už 15 rokov. 
Najskôr ich pestoval v kvetiná-
či, neskôr i vonku. Dnes nie je  
v pestovaní fíg jediný, venujú sa 
im mnohí iní záhradkári. V tom-
to roku mal dve úrody, druhá mu 
však úplne nedozrela, chýbali 
dva-tri týždne teplého počasia. 
Napriek tomu zbierať zrelé plo-
dy uprostred novembra je skôr 
výnimočné, než tradičné.

“ZÁVADSKÉ" BIO KIVI 
A INÉ NETRADIČNÉ DRUHY

Pestovaniu kivi sa venuje už 
dlhé roky. Začiatky neboli jed-
noduché a dokonca mu 2 až 
3-krát takmer vymrzli, ale na-
koľko koreňový systém vždy 
prežil, rastlina opäť vyrašila  
a korene silneli. Prvé roky úro-
dy boli veľmi slabé. Postupne 
prišiel ale na to, že rastlinku 
treba strihať podobne ako vinič 
- na dve-tri oká. Vďaka tomu  
v novembri pozbieral úrodu 
kivi v počte 100 kusov. Rada 
pre pestovateľov kivi. Rastlin-
ku treba vysadiť na záveternú 
stranu, kde by bola krytá od 
severu. Najlepšie k bielej ste-
ne, ktorá cez deň nasáva teplo 
a neskôr ho postupne uvoľňuje. 
Strihať podobne ako vinič.

V závadskej záhrade sa darí 
aj iným zaujímavým druhom 
rastlín. Ide napríklad o tieto. 
Poznáte pepíno, oskorušu, hi-
malájsku či indickú uhorku? 
Vedeli ste, že zdrevnatenú in-
dickú uhorku v Indii, Talian-
sku a Španielsku vydlabávajú 
a používajú ako nádobu na 
vodu? Údajne si voda v nádobe 
zachováva nezmenenú teplotu. 

Z plodov však možno vyrobiť 
aj napájadlá, nádoby na kvety, 
misky, plaváky, hudobné ná-
stroje, alebo dokonca aj veslá. 
Pán Púček mi pár takých nádob 
aj ukázal. Kto by nechcel mať 
doma 100 % ekologickú fľašu? 
V záhrade sa 20 rokov venuje 
i pestovaniu jedlého gaštana, 
ktorému sa skôr darí v lokali-
tách od Topoľčian a nižšie. Gaš-
tan ale potrebuje veľké množ-
stvo vody, inak sú plody malé, 
uvádza pán Púček. 

Napriek množstvu ovocných 
stromov má tento rok úrodu 
jabĺk slabú. Pritom vo svojej 
záhrade pestuje niekoľko de-
siatok druhov jabĺk, 10 starých  
a tri desiatky nových. Pri mo-
jej otázke, ktorá odroda jabĺk 
je naj, bez zaváhania odpove-
dal JONATÁN zo starých odrôd  
a z nových RUBINOLA. 

HORTYCULTURAE 
FRANTIŠKA MIČUDU

Drevený, ručne vyrezávaný 
nápis “Horticulturae” môže-
me vidieť priamo nad jedným  
z vchodom fóliovníka Fran-
tiška Mičudu. Čo znamená? 
Záhradníctvo! Po prekročení 
prahu fóliovníka sa skutočne 
ocitneme v malom súkromnom 
záhradníctve, no tento priestor 
by sme mohli nazvať aj “Malá 
botanická záhrada”. Nájdeme 
tu mnohé plody.

Pestuje citrusy, a to nielen ci-
tróny, ktoré máme mnohí sami 
doma, ale aj pomaranče a man-
darínky. A darí sa aj v tých- 
to zemepisných šírkach? Áno!  
V skleníku sa nachádza viac 
ako 200 kusov citrusových 
plodov, pomarančov. Okrem 

MIESTNI PESTOVATELIA 
A ICH VÁŠNE
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NAJVÄČŠÍM PROBLÉMOM 
NIE SÚ ŠKODCOVIA, 
ALE CHÝBAJÚCI NASLEDOVNÍCI

MLADÁ GENERÁCIA NEMÁ ZÁUJEM 
O PESTOVANIE VLASTNÉHO OVOCIA A ZELENINY

► K téme sa priamo na otvorení výstavy v septembri vyja-
dril aj OTO BAHNO - najstarší a najdlhšie pôsobiaci člen OZ 
prídomových záhradkárov. Vyzval mladú generáciu, aby po-
kračovala v tejto ušľachtilej práci. 

► No a problematika pokračovateľov je práve ten hlavný 
problém, na ktorý nezávisle od seba poukázali záhradkári 
počas našich rozhovorov. OZ prídomových záhradkárov 
malo v minulosti približne 80 členov, dnes je to len polovica. 
V predkoronovom období sa venovali aj osvetovej činnosti. 
V areáli miestnej katolíckej školy boli nápomocní pri výsad-
be ovocných stromov. Pre žiakov organizovali i prednášky. 
Celosvetová pandémia ale zahubila túto iniciatívu už v jej 
zárodku. Do dnešného dňa neprišlo k jej obnoveniu. Čo je 
veľká škoda, uvádza Gustav Púček. František Mičuda, ktorý 
sa pestovaniu venuje takmer celý svoj život, rovnako uvád-
za, že je mu veľmi ľúto, že v meste, kde má ovocinárstvo takú 
dlhú históriu, sa už mladí nevenujú tejto problematike, a ak 
áno, ide skôr o výnimku. 

► Nie je problémom zozbierať výpestky na výstavu, ale za 
pár rokov bude možno problém, že ju nebude mať kto robiť. 
OZ prídomových záhradkárov by uvítalo nových členov, 
ktorí by pokračovali v tomto ušľachtilom poslaní.

František Mičuda a orchidea Cimbídia Odrody hrozna F. Mičudu na výstave ovocia a zeleniny
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nich tam nájdeme figy, aspa-
rágus, či rôzne odrody hrozna. 
Vo svojej zbierke má 33 druhov 
stolového hrozna. Spolu s ostat-
ným ovocím ho prezentoval aj  
na septembrovej výstave. Ide  
o odrody Alfonse Levale, Velika, 
Čarli, Cardinala a iné… Venu-
je sa skôr pestovaniu nových  
odrôd a odrôd pochádzajúcich  
z východnej Európy, ako je Ukra-
jina, Uzbekistan či Moldavsko. 

ORCHIDEU BY MU 
MOHLI ZÁVIDIEŤ AJ 
V BOTANICKEJ ZÁHRADE

František Mičuda má pestova-
nie hlboko zakorenené v srdci. 
Odbor síce nikdy neštudoval, je 
skôr samouk, pôvodne je vyuče-
ný stolár. Svojimi celoživotnými 
nadobudnutými skúsenosťami 
vie ale mnohé poradiť. Jeho spo-
mienky k pestovaniu siahajú až 
do obdobia 60-tych rokov, kedy 
ako 10-ročný chlapec navštívil 
výstavu v Botanickej záhrade  

v Olomouci. Odvtedy jeho záľu-
ba už len narastala na intenzite. 
V 80-90-tych rokoch pestoval už 
viac ako 300 koreňov rôznych 
druhov orchideí, dnes môžete 
v jeho záhrade vidieť napríklad 
orchideu Cymbídiu. 

Cymbídia je chladnomilná 
orchidea a pochádza z juho-
východnej Ázie, kde dorastá 
do výšky jedného metra a 
rozmerovo takú má i pán Mi-
čuda. Keď zakvitne, nachá- 
dza sa na nej aj 24 kvetných 
stoniek. Samotná rastlina 
má už viac ako 35 rokov.

Samozrejme pestuje i jablká či 
hrušky a rôznu zeleninu. Okrem 
toho, že pravidelne v hojnom po-
čte prispieva aj na miestnu vý-
stavu, sám v minulosti organi-
zoval i degustáciu hrušiek. A to, 
že má pán Mičuda cit pre chuť, 
potvrdil i počas rozhovoru, kedy 
mi opísal jednotlivé druhy hroz-

na, ktoré mal práve v skleníku. 
A aké druhy by odporučil čita-
teľom? Z najchutnejších jabĺk 
by František Mičuda odporučil 
jablko Jonagold či Topas a z naj-
chutnejších odrôd hrozna určite 
Cardinal či Velika.

Sám sa skôr venuje novým 
odrodám jabĺk než tým starým. 
Objavuje nové tvary, vône a chu-
te. A možno práve táto vášeň  
z objavovania a hľadania dokona-
losti chuti motivuje pána Mičudu 
pracovať na svojich plodoch i na-
ďalej a trpezlivo čakať na výsle-
dok celoročnej práce.

Našim pestovateľom ďakujeme 
za rozhovor, a želáme do ďalšej 
práce veľa trpezlivosti a bohatú 
budúcoročnú úrodu. Pestova-
teľskej práci sa budeme venovať 
aj v nasledujúcich číslach. Pre-
čo? Dozviete sa nabudúce.

Autor: Miroslava Bachratá
Foto: Archív J. Mičuda a J. A: Puček
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skaut by sa mal každý deň snažiť spraviť aspoň jeden 
dobrý skutok, sv. František nám v tomto ide príkladom. 

Každý rok sa organizujú veľké akcie zboru: Výroč-
ná schôdza, sv. Juraj, Čistá obec, Liga proti rakovi-

ne, tábory, sv. František, Betlehemské svetlo, Vianočka  
a tento rok sa uskutočnila špeciálna zborová akcia osla-
vy 20 rokov od založenia nášho zboru. Avšak pomimo 
toho sa organizujú rôzne výlety a prespávačky. Naj-
častejšie bývajú družinovky, ktoré sa uskutočňujú raz 
do týždňa v priemere hodinu a pol. Na družinovkách sa 
snažia ich radcovia posúvať deti v 6 oblastiach rozvoja. 
Týmito oblasťami sú: intelektuálny rozvoj, rozvoj cha-
rakteru, citový rozvoj, duchovný rozvoj, telesný rozvoj, 
sociálny rozvoj. Snažia sa ich rozvíjať hravou formou ako 
napríklad rôznymi scénkami, bojovkami a inými hrami.

Pri našej činnosti nás podporujú finančne, prácou ale-
bo materiálom, či darmi: MsÚ Nemšová, ObÚ Horné 

Srnie a Dolná Súča, firma Ligna, Bricol, HS Cementáreň 
a veľa ďalších. Prakticky od začiatku Jaroslav Janečka 
(Amos) spracováva kroniku zboru. Doposiaľ máme 19 
dielov. Súčasná vodkyňa zboru je Katarína Brisudová 
(rod. Plevová). Celkový počet registrovaných členov za 
20 rokov pôsobenia je 650.

CESTOVATEĽSKÝ VEČER

V sobotu 25. novembra sa uskutočnil Cestovateľský 
večer v kultúrnom dome v Nemšovej. Akcia sa za-

čala o 17:00. Pri vstupe čakalo na prítomných vínko  
a malé občerstvenie. Hostia si mali možnosť  pozrieť 
fotky z rôznych rokov fungovania skautského oddielu. 
Na nástenkách boli prezentované i top prezývky členov 
oddielu. Vystavené táborové tričká zo všetkých táborov 
postupne zaviedli  návštevníkov na chodbičku, kde sa 
nachádzali kroniky zboru. Okrem toho si prítomní moh-
li pozrieť nášivky z minulosti, skautské časopisy, vlajoč-
ky a mnoho ďalšieho. Keďže k skautingu patrí sebana-
predovanie, nachádzala sa tu nástenka sebalásky,  kde 
bolo možné plniť zopár úloh. Ako napríklad “odkázanie 
nejakého odkazu”, “nasyp toľko piesku do pohára, ako sa 
cítiš sebavedomo” atď. 

NÁŠ ZBOR JE POMERNE MLADÝ, NO I NAPRIEK TOMU 
JE DRUHÝM NAJVÄČŠÍM ZBOROM V ZÁPADOSLOVEN-
SKEJ SKAUTSKEJ OBLASTI. 

Je jeseň 2003, vtedajší starosta obce Horné Srnie - Ing. 
Jozef Kristín, a Ing. Ferdinand Galko dávajú podnet 

na založenie nášho zboru. Za vodcu zboru je zvolený 
Vladimír Janečka (Bobor) a medzi mládežníkmi vyti-
puje niekoľko adeptov, ktorí na obecnom úrade zložia 
skautský sľub. V tej dobe sa zaregistrovalo 56 členov. 

Počet členov sa v roku 2004 zvýšil, k zboru sa pridalo 
20 skautov z Dubnice nad Váhom. Avšak ich oddiel 

čoskoro zanikol, čo sa ale nedá povedať o Nemšovej, kde 
v tom istom roku vznikol oddiel trvajúci až do súčas-
nosti. Ešte v tom roku sa konal náš prvý skautský tábor, 
ktorý bol spoločný so zborom v Novej Dubnici. O rok ne-
skôr počet registrovaných členov prekročil hranicu 100 
a dostali sme do prenájmu táborisko Vlára. No s tým pri-
chádzali i nové prekážky a výzvy. Táborisko bolo v zlom 
stave, ale nám sa ho podarilo dať do poriadku. Žiaľ, ne-
známi zlodeji nám dva razy vykradli spoločenskú chatu, 
ktorá sa na táborisku nachádza. V súčasnosti je Vlára  
v poriadku, spamätaná zo zlodejov a využíva sa na ví-
kendové pobyty a tábory. 

SKAUT NIELEN O TÁBORENÍ…

Keďže skauting nie je len o táboroch, v roku 2006 
sme si povedali, že zorganizujeme prvý skautský 

ples. Mal veľký úspech a odvtedy sa organizuje každý 
rok. Strieda sa: raz je v Hornom Srní, potom v Nemšovej.  
V roku 2009 sa registruje 20 skautov z Hornej Súče, 
avšak tento oddiel končí svoju činnosť v roku 2011, a 
preto sa premiestňujeme o Súču nižšie. Do Dolnej Súče 
prichádza nový farár Jozef Kuna, ktorý založil 16-členný 
oddiel. Tento oddiel sa veľmi rýchlo rozrástol.

Celý názov nášho zboru je 117. zbor sv. Františka z Assi-
si, Horné Srnie - Nemšová - Dolná Súča. Vodcovia vy-

brali za patróna zboru sv. Františka z Assisi, lebo je zná-
my svojou láskou k prírode a všetkému živému. A keďže 

Rangeri 117-teho zboru Diskusia s vodcami a osobnosťami zboru

Účastníčka na workshope v čajovni
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NIŽŠIA ÚČASŤ SA NAPRAVILA 
POČAS CESTOVATEĽSKEJ PREDNÁŠKY

Počas hodiny a pol sa ukázalo veľmi máličko ľudí, to 
sa však napravilo, keď sa o 18:30 začala prvá pred-

náška o výlete rangerov do Talianska. Prvým prednáša- 
júcim bol skaut Janči, ktorý priblížil, na akých miestach 
sme boli a prečo, koľko nás vyšiel celý výlet, akých sme 
mali sponzorov, ako sme prišli o jednu kameru, dvoje 
sandále a pod. Po skautskej prednáške nasledovala dru-
há, od manželov Begáňovcov. Porozprávali, ako zvládali 
celú Cestu hrdinov SNP, ktorá má až 770 km. Prezradili 
nám, ako sa pripravovali na zvládnutie tejto dlhej trasy, 
čo si zbalili, i o dvojdňovej ceste so svojím psom, kto-
rý mal po prvom dni svalovicu. Odpovedali i na otázky 
prítomných. Napríklad, či by sa na toto dobrodružstvo 
znova vydali, aký bol úbytok ich telesnej hmotnosti i to, 
či stretli medveďa.

Po prednáškach nasledoval kvíz, kde bolo mnoho za-
ujímavých otázok, ktoré potešili nielen ekonómov, 

ale aj historikov a najmä súťaživých hráčov. Napr. koľko 
stál opaľovací krém v Taliansku, a aký predmet sa spája 
s Františkom z Assisi, čo sa nachádza v Gubii a pod. Tí, 
ktorí sa zapojili, mali možnosť vyhrať ceny v tombole. 
Výhru si nakoniec odnieslo domov 15 hostí. 

Autor: Ema Gurínová 
Foto: Dominik Duša

SKAUTI OSLÁVILI 20 ROKOV ZBORU



Darkyňa na odbere krvi v októbri v KC Nemšová
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“VAŠA KRV DNES ZACHRÁNILA ĽUD-
SKÝ ŽIVOT, ĎAKUJEME.” Takúto SMS 
dostávajú od októbra po novom darcovia 
krvi od Národnej transfúznej stanice, 
keď ich krv putuje na pomoc pacientovi. 
Obdržala ju aj pani Simona z Nemšovej 
a ako prvodarkyňu ju to veľmi potešilo, 
cítila radosť z toho, že nezištne pomohla 
niekomu zachrániť život. Podľa vyjadre-
nia predstaviteľov NTS SR si uvedomujú 
dôležitosť  prínosu darcov krvi v našej 
spoločnosti, preto sa stále snažia  skva-
litniť svoj prodarcovský prístup.

Miestna organizácia Slovenského čer-
veného kríža dňa 18. októbra úspešne 
zorganizovala v sále kultúrneho domu  

v Nemšovej darovanie krvi. Darovania sa 
zúčastnilo 29 dobrovoľných darcov krvi 
a každý z nich si okrem dobrého pocitu 
z darovania odniesol i fľašu červeného 
vína, ktoré organizácii darovalo mes-
to Nemšová. Podľa slov organizátorky 
Alžbety Gurínovej darovanie prebehlo 
hladko a bez komplikácií. Akcia ale ne-
bola na jeseň jediná, o ktorú sa postarali 
členovia MO SČK. Aj v tomto roku vďaka 
ich aktivite bolo v meste rozdaných 
15 potravinových balíkov obyvateľom, 
ktorí to najviac potrebujú. Balíčky ob-
sahovali trvanlivé potraviny ako múka, 
cukor, konzervy a pod.

Pripravila: Miroslava Bachratá
Foto: Archív MsÚ Nemšová

AKTIVITY MO SČK, 
DAROVANIE KRVI 
I POTRAVINOVÉ BALÍČKY

AJ TENTO ROK SME OSLÁVILI 
MESIAC ÚCTY K STARŠÍM
► Mesiac úcty k starším je jedinečným spôsobom, ako môžeme vyjadriť 
úprimnú vďačnosť seniorom za ich prítomnosť a prínos k lepšiemu ži- 
votu nás všetkých. Mesto Nemšová na najstarších občanov nášho mes- 
ta nezabúda, a tak na ich počesť v októbri pripravilo dychový koncert. 
► Pekný víkend mohli stráviť seniori na kultúrnom podujatí, na ktorom 
vystúpila dychová hudba Glória. Koncert sa konal 22. októbra 2023 vo veľ-
kej sále kultúrneho centra v Nemšovej a vstupné naň bolo bezplatné. 

Autor: Dáša Uherková / Foto: Archív MsÚ Nemšová

VIANOCE 
Z KRABIČKY 
2023

Tento rok bude mať krajšie Via-
noce až 1 075 detí. Nezisková or-
ganizácia Robme radosť si pripra-
vila už 5. ročník projektu Vianoce  
z krabičky, prostredníctvom kto-
rého obdarúva deti z detských do-
movov, azylových centier a sociál-
ne slabších rodín. 

Novinkou pre tento rok bola mož-
nosť obdarovania ľudí bez domova 
vianočnými darčekmi. Tým moh-
li ľudia do krabičky zabaliť niečo 
sladké, slané, teplé ponožky, ru-
kavice, plátennú tašku a iné drob-
nosti. Jedno zo zberných miest, 
na ktoré mohli darcovia nosiť  
a posielať darčeky, sa nachádzalo 
aj v Nemšovej a vyzbieraných tu 
bolo viac ako 100 darčekov.

Všetkým ľuďom, ktorí projekt 
podporili, patrí veľké ďakujem  
a už sa tešíme na ďalší ročník. 

Autor: Dáša Uherková 

STOVKA 
POTOMKOV 
AUGUSTÍNA BELKA 
Z TRENČIANSKEJ 
ZÁVADY 
NA JEDNOM 
MIESTE

V septembri sa v Kultúrnom centre Nem- 
šová uskutočnilo stretnutie takmer stov-
ky rodinných príslušníkov z rôznych 
kútov Slovenska. 

Ich spoločné korene siahajú k bývalému 
predsedovi MNV v Trenčianskej Záva-
de Augustínovi Belkovi, ktorý bol pred-
sedom MNV v rokoch 1964 až 1976. Za 
svojho života plnil aj funkciu tajomníka, 
člena MNV a člena dobrovoľného ha-
sičského zboru v Trenčianskej Závade.  

Na spoločnom stretnutí si zaspomína-
li nielen na svojho predka, ale uctili si  
i samotný pojem “Rodina”. Každý člo-
vek sa totiž narodil v jednej z najdôle-
žitejších sociálnych skupín spoločnosti 
- v rodine, a prežil v nej väčšinu svojho 
detstva a mladosti. Neskôr si založil 
svoju vlastnú rodinu a neskôr sa stal 
súčasťou rodiny svojich detí, neustále 
pulzujúci kolobeh. Stretnutie dokazuje, 
aká rozmanitá dokáže byť táto sociálna 
skupina, a napriek tomu súdržná. 

Autor: Miroslava Bachratá 
Foto: Archív MsÚNemšová

RODINNÁ STRETÁVKA

Vystúpenie skupiny Gloria
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► Obnovou budovy Cent-
ra sociálnych služieb mesta  
Nemšová s aplikáciou prvkov 
adaptácie na zmenu klímy  
a obnoviteľných zdrojov ener-
gie sa posilní vzorová úloha 
týchto budov v obnove celé-
ho fondu budov, a to prispeje  
k zníženiu energetickej spotre-
by energie v segmente verej-
ných budov, a tým sa prispeje  
k zníženiu emisií CO2 a znečis-
teniu ovzdušia.

ENERGETICKÉ AKTIVITY 
ZAHRNUTÉ V PROJEKTE

► Zateplenie obvodových  
stien, zateplenie strešného 
plášťa, tepelná izolácia budovy v 
styku s terénom, výmena okien  
a dverí za nové s izolačným troj-
sklom, sanácia vlhkosti stien, 
inštalácia tieniacej techniky, 
výmena rozvodov tepla, výme-
na termoregulačných ventilov, 
zlepšenie tepelnej izolácie roz-
vodov, nový systém merania  
a regulácia spotreby tepla, vý-
mena rozvodov vody, výmena 
zvodových rozvodov, inštalácia 
nového zásobníka TÚV, výmena 
batérií za pákové batérie, inšta-
lácia lokálnej rekuperačnej jed-
notky, modernizácia systému 
umelého osvetlenia založená 

PLÁN OBNOVY

ZVÝŠENIE 
ENERGETICKEJ 
ÚČINNOSTI 
OBJEKTU CENTRA 
SOCIÁLNYCH 
SLUŽIEB     
NEMŠOVÁ
► NÁZOV VÝZVY: Obnova ve-
rejných historických a pamiat-
kovo chránených budov (PLÁN 
OBNOVY)
► Celková požadovaná výška 
Prostriedkov mechanizmu činí 
3 251 879,14 € s DPH.

► Cieľom projektu je zlepše-
nie stavebnotechnického stavu 
budovy Centra sociálnych slu-
žieb mesta Nemšová, s dôra-
zom na zlepšenie energetickej 
hospodárnosti budovy, pričom 
sa zlepší jej energetická hos-
podárnosť, predĺži životnosť  
a zvýšia sa možnosti jej využí-
vania.

Súčasný stav vonkajšej fásady CSS

Vizualizácia oddychovej zóny v blízkosti kúpaliska v Nemšovej

12 MESTO

na inštalácii nových svietidiel 
využívajúcich LED technológiu, 
inštalácia fotovoltických systé-
mov za účelom výroby elektric-
kej energie pre vlastnú spotre-
bu budovy o výkone 18,2 kWp 
a batériových systémov, ktoré 
zabezpečia ukladanie energie  
v prípade prebytku výroby z fo-
tovoltických systémov a spotre-
by energie, výmena výťahu.

CEZHRANIČNÁ 
SPOLUPRÁCA

CYKLOPOTULKY 
BEVLAVOU 
- ZA ODDECHEM 
 A POZNÁNÍM

► VÝZVA: 
INTERREG SK-CZ/2023/2_Kultú- 
ra - INTERREG SK-CZ/2023/2_
Kultúra (cezhraničná spolupráca)

► ŠPECIFICKÝ CIEĽ: 
Posilnenie úlohy kultúry a udr-
žateľného cestovného ruchu v 
oblasti hospodárskeho rozvoja, 
sociálneho začlenenia a sociál-
nej inovácie

► PROJEKTOVÝ PARTNERI:  
Mesto Valašské Klobouky, 
Mesto Nemšová

► Celková výška oprávnených 
výdavkov projektu: 1 413 024,95 
€ (z toho mesto Valašské Klo-
bouky 732 714,00 €, a mesto Ne-
mšová 680 310,95 €)
► Žiadaná výška nenávratné-
ho finančného príspevku: 1 212 
057,27 € (z toho mesto Valašské 
Klobouky 586 171,20 €, a  mesto 
Nemšová 625 886,07 €)

► Mestá Valašské Klobouky  
a Nemšová sú od seba vzdia-
lené približne 25 km. So za-
vedením spoločnej hranice sa 
vzájomne znížil počet návštev-
níkov týchto miest. K tomuto 
stavu prispieva najmä chý-
bajúca infraštruktúra. Projekt 
chce nadviazať na nedávnu 
históriu a prispieť k zvýšeniu 

atraktívnosti cezhraničného 
regiónu, zvýšeniu početnos-
ti vzájomných návštevníkov  
a ich blízkych miest. Investič-
ný projekt ponúka infraštruk-
túru potrebnú pre zvýšenie 
cestovného ruchu a ekonomic- 
kého rozvoja dotknutého úze-
mia, ako i modernizované  
a revitalizované objektya zóny, 
ktorými chce osloviť a zároveň 
prilákať obyvateľov a cezhra-
ničných návštevníkov.

► Za týmto účelom budú zre-
alizované stavebné aktivity 
spočívajúce vo vybudovaní no-
vého cyklomosta (cyklolávky) 
cez rieku Vlára na cyklochod-
níku BEVLAVA v katastri mes-
ta Nemšová, a vo vybudova- 
ní oddychovej zóny – zastáv-
ky cyklochodníka, ktorá bude 
umiestnená v tesnej blízkos-
ti cyklochodníka BEVLAVA 

v meste Nemšová. Na území 
mesta Valašské Klobouky, 
priamo v jeho srdci, sa zmo-
dernizuje secesná kultúrna  
pamiatka - budova mestského 
úradu, zrevitalizuje sa jej priľah-
lá záhrada a doplní sa potreb-
ná infraštruktúra – cykloboxy  
s nabíjacou stanicou pre elek-
trobicykle, ktoré budú slúžiť pre 
úschovu bicyklov a nabíjanie 
elektrobicyklov. 

► Na existujúcu trasu pôvod-
nej cyklotrasy Nemšová – Hor-
né Srnie bude v predpoliach 
novej lávky ponad rieku Vlára  
z oboch smerov plynulo napo-
jená nová konštrukcia úsekov 
cyklotrasy. Stavba ako súčasť 
dopravnej líniovej stavby – cy-
klotrasy bude slúžiť pre širokú 
verejnosť, ktorá užíva aj t. č. 
cyklotrasu a zároveň pre pre- 
chod obyvateľov a návštevní-
kov ponad rieku Vlára medzi 
mestom Nemšová a obcou Hor-
né Srnie.  Z dôvodu novovybu-
dovanej lávky budú zmoderni-
zované - prebudované nábehy 
na lávku v predpolí lávky  v úse-
koch osovej dĺžky od Nemšovej  
v dĺžke 27,47 m a od Horného 
Srnia v dĺžke 23,53 m. Samotná 
lávka, prepájajúca oba objekty, 
má celkovú dĺžku 27,02 m. Šír-
ka jazdných pruhov je 2 x 1,5 m.

► Architektonické riešenie 
vybudovanej oddychovej zóny 
rešpektuje jestvujúci charakter 
územia a okolitého prostredia, 
v ktorom sa nachádza. Mate- 
riálové riešenie altánku rovna-
ko vychádza z charakteru pro-
stredia. Návrh nemá ambíciu 
svojím tvarom vytvárať výraz-
ný prvok v prostredí, skôr má 
dôrazom na účelnosť a spraco-
vaním detailov zvýšiť kvalitu 
okolitého prostredia.

► Pre vybudovanie vstupu je 
nutné asanovať časť jestvu- 
júceho oplotenia a vybudovať 
vstupnú rampu a schody pre vy-
rovnanie výškových rozdielov. 
Nástupný priestor pri vchode 
tvorí vždy betónová nástupná 
plocha, ktorá sa náznakmi v po-
dobe nerovností betónu napája 
plynulo na chodník. Priestor je 
taktiež doplnený aj exteriéro-

vým mobiliárom pre dosiahnu-
tie požadovaného prevádzkové-
ho komfortu. Nachádzajú sa tu 
lavičky s miestom pre odlože-
nie topánok, stojan na bicykle, 
kôš a infotabule. Odporúčame 
použiť dizajn mobiliáru, ktorý 
sa už používa v iných častiach 
mesta. Oplotenie bude tvoriť zo 
severnej časti jestvujúce oplo-
tenie a z južnej časti nové vy-
budované pre oddelenie areálu 
letného kúpaliska. Pri stĺpikoch 
nového oplotenia budú vysade-
né tieňomilné popínavé trvalky. 
V západnej časti jestvujúceho 
oplotenia bude osadená bránka, 
ktorá prepája oddychovú zónu  
s BIKE POINTom a toaletami. Pri 
severozápadnom vstupe je situ-
ovaný objekt altánku s posede-
ním a ohniskom.

► Hlavnou atrakciou oddycho-
vej zóny je senzorický chodník, 
ktorý spája dva vstupy na poze-
mok. Senzorický chodník, ale-
bo chodník na boso, slúži ako 
atrakcia a zároveň rehabilitácia 
- stimuluje nervovú sústavu. 
Senzorický chodník je približ-
ne 43 m dlhý, 1 m široký a tvorí 
ho povrch z prírodných mate- 
riálov. Chodník tvorí 12 rôznych 
povrchov v dĺžke približne 
3,6 m, vyhradený betónovými  
obrubníkmi.

PODANÉ ŽIADOSTI 
O NENÁVRATNÝ 
FINANČNÝ PRÍSPEVOK
JESEŇ 2023

Potreba 
tepla/energie 
- aktuálny 
stav

Potreba 
tepla/energie 
–po realizácii 
navrhovaných 
úprav

Úspora 
tepla/energie

Potenciál 
úspor

[kWh/(m².a)] [kWh/(m².a)] [kWh/(m².a)] %

Celková potreba 
energie

140.14 34.21 105.93 75.59

Primárna 
energia

174.61 39.29 135.32 77.50

kWh/rok tCO2/rok %

Úspora energií 337022,6321 - 76,53

Úspora emisií - 60,6571 80,58
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VAROVNÝ 
A INFORMAČNÍ 
SYSTÉM MĚST 
A OBCÍ POVODÍ 
VLÁRY
► VÝZVA: INTERREG SK-CZ 
/2023/1_Klíma - INTERREG SK-
-CZ/2023/1_ Klíma (cezhranič-
ná spolupráca)

► ŠPECIFICKÝ CIEĽ: Podpo-
ra adaptácie na zmenu klímy 
a prevencie rizika katastrof  
a odolnosti s prihliadnutím na 
ekosystémové prístupy

► PARTNERI PROJEKTU: 
Mesto Brumov - Bylnice, Mes-
to Valašské Klobouky, Mesto  
Nemšová, Obec Horné Srnie, 
Obec Nedašov, Obec Nedašova 
Lhota, Obec Poteč
► Celková výška oprávnených 
výdavkov projektu: 1 970 673,05 
€ (z toho mesto Nemšová 366 
537,61 €)
► Žiadaná výška nenávratné-
ho finančného príspevku: 1 650 
525,22 € (z toho Nemšová 337 
214,60 €)

► Cieľom projektu je zber  
a výmena dát a informácií po-
trebných na predchádzanie 
negatívnym dopadom klima-
tických zmien, na mapovanie 
súčasnej situácie v dotknutej 
oblasti a na prenos know-how 
súvisiaceho s riadením kata-
strof spôsobených klimatický-
mi zmenami. V rámci realizá-
cie projektu dôjde k inštalácii 
moderného varovného systé-
mu podľa platnej legislatívy 
pre obce v povodí rieky Vláry. 
Povodie rieky Vláry zahŕňa 
územie na oboch stranách 
hranice. Cezhraničná spolu-
práca umožňuje koordináciu  
a monitorovanie vodných hla-
dín naprieč hranicami, čo je 
kľúčové pre efektívnu povod-
ňovú ochranu.

► Predmetom projektu je rea-
lizovať komplexný systém hla-
dinomerov a meteostaníc vyu-
žívajúci moderné technológie 
v rámci koncepcie SmartCity. 
Tento systém bude pokrývať 
významné prítoky rieky Vláry 
na území dotknutých obcí. Za-
pojením týchto prvkov do pro-
jektu sa predpokladá zabezpe-
čenie včasnej informovanosti 
povodňových orgánov a obča-
nov obcí umiestnených v dol-
nom úseku toku Vláry ohľadne 
potenciálneho výskytu povod-
ňových situácií.

► Základným prvkom tejto 
koncepcie sú snímače vodnej 
hladiny umiestnené v obciach 
na hornom toku rieky Vlára  
a takisto pri sútoku riek Váhu 
a Vláry, kedy bude možné pre-
dikovať možné ohrozenie pre 

MESTO 13

mesto Nemšová nielen zo stra-
ny rieky Vlára. Tieto senzory 
monitorujú zmeny hladín vody 
a pri náraste hladiny ihneď au-
tomaticky informujú príslušné 
orgány obce, vedenie aj samot-
ných občanov, a to nielen v da-
nej obci, ale aj v obciach ďalších. 
Táto komunikácia prebieha pro-
stredníctvom siete LoRaWAN do 
mobilných aplikácií, e-mailov či 
SMS správ, čo umožňuje rýchlu 
reakciu na potenciálnu hrozbu. 
Informácie budú dostupné aj na 
spoločnom webe.

► Ďalej bude v rámci týchto 
zapojených obcí vybudovaný 
varovný systém, ktorý bude  
v súlade s platnou legislatívou  
o krízovom riadení. Tento sys-
tém slúži na okamžité infor-
movanie obyvateľov o vzniku 
mimoriadnej udalosti, ako je 
povodeň a ďalšie možné živelné 
katastrofy. Ozvučenie dotknu-
tých obcí vrátane povodňových 
oblastí je pomocou vonkajších 

digitálnych obojsmerných, rá-
diovo riadených akustických 
jednotiek. Na mestských a obec-
ných úradoch budú vybudova-
né nové vysielacie pracoviská. 
Bezdrôtové hlásiče budú umož-
ňovať obojsmernú prevádzku so 
spätnou kontrolou stavu na od-
bavovacom pracovisku.

► Súčasťou je aj zavedenie di-
gitálnych povodňových plánov 
jednotlivým obciam. Projekt 
zároveň zahŕňa aktivity na zvý-
šenie povedomia detí a ďalších 
obyvateľov o klimatických zme-
nách a praktických konkrét-
nych krokoch, ktorými môžu 
prispieť k zníženiu negatívnych 
dopadov klimatických zmien. 
Rovnako je plánované spoloč-
né stretnutie obcí na zdieľanie 
skúseností, školení a možností 
rozšírenia a ďalšieho využitia 
nového systému. 

Autor: Peter Králik
Foto: Archív MsÚ Nemšová

Vizualizácia budúceho cyklomostu cez rieku Vlára medzi Nemšovou a Horným Srním

Senzorický chodník v oddychovej zóne

Cezhraničný projekt bude prínosom pre mnohé obce

Hladinový profil

Meteostanice
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Školský pohár SFZ. Spomedzi 
24 prihlásených škôl z nášho 
okresu sa po základných ko-
lách prebojovali až do finále 
okresného kola, v ktorom sa 
umiestnili na 1. mieste a domov 
si odniesli víťazný pohár.  

OCENENIE VEDO-
MOSTÍ A ZRUČNOSTÍ 
MLADÝCH MAJSTROV

 ● V okresnom kole Tech-
nickej olympiády si šikovná 
dvojica chlapcov z 8.A, v zlo-
žení Ondrej Múdry a Adam 
Anton Moravčík, vybojovala 
3. miesto. Žiaci po absolvova-
ní vedomostného testu riešili 
praktickú časť, v ktorej mali 
skonštruovať špachtľu. Porota 
ocenila najmä pracovné po-
stupy, ktoré si chlapci zvolili. 
Úspešným riešiteľom bol aj Ri-
chard Belko zo 7.A, ktorý vyro-
bil brúsidlo na ceruzky.

USILOVNÍ, 
INTELIGENTNÍ A ČULÍ 

● ...sú žiaci, ktorí sa tento rok 
zapojili do informatickej súťa-
že iBobor. Symbolom súťaže sa 
stalo zvieratko, ktoré má podľa 
zakladateľky práve tri vyššie 
spomenuté vlastnosti a tie 
majú určite aj úspešní riešite-
lia, ktorí sa „zahryzli“ do logic-
kých úloh. V našej ZŠ sa našlo 
až 92 úspešných riešiteľov, pri-

čom sa súťažilo v štyroch kate-
góriách: Drobec (11 úspešných 
žiakov), Bobrík (52 úspešných 
ž.), Benjamín (13 úspešných ž.) 
a Kadet (14 úspešných ž.).

ČARO VIANOC V ŠKOLE
● Sviatočná predvianočná at-
mosféra ovplyvňuje každoroč- 
ne aj vyučovací proces. Popri 
učení žiaci v tvorivých dielňach 
už od novembra vyrábali pred-
mety, ktoré si mohli obyvatelia 
Nemšovej zakúpiť na mikuláš-
skych trhoch. Mikuláš prišiel 
osobne za deťmi aj do školy. Na 
dvere tried zaklopal 6. 12. 2023 
a medzi žiakov zavítal v spoloč-
nosti anjelov a čertov. Nejeden 
žiak či pani učiteľka skončili 
vo vreciach čertov až dovtedy, 
kým ich ostatní nezachráni-
li naučenou pesničkou alebo 
básničkou. Mikuláš a anjeli ich 
za to odmenili sladkým darče-
kom. Učiteľský kolektív ďakuje 
deviatakom, ktorí zázračným 
spôsobom dohodli stretnutie  
s Mikulášom a jeho pomoc-
níkmi v našej škole. 

Všetkým žiakom, rodi-
čom a priateľom školy 
prajeme príjemné pre-
žitie vianočných sviat-
kov, veľa lásky a pohody  
v kruhu milovaných.

Autor: Mária Lašová
Foto: Archív ZŠ 

negatívne vplýva masová vý-
roba textilu na životné prostre-
die a zároveň i to, že pri výrobe 
sú často porušované základné 
ľudské práva, ktoré sa  týkajú  
aj detí. 

ÚSPECHY 
NAŠICH ŽIAKOV

KRÁSA UKRYTÁ
V ROZPRÁVKACH

● O. Z. Spoločnosť slovensko-in-
dického priateľstva v spoluprá-
ci s Indickým veľvyslanectvom 
v BA vyhlásilo 9. ročník výtvar-
nej súťaže Indické bájky očami 
slovenských detí. 

Do súťaže sa zapojili aj žiaci ZŠ  
a z 500 prác získali ocenenie 
dve naše žiačky. Cenu poro- 
ty udelili Natálii BÁRDOSOVEJ  
z 8.B a cenu organizátora dosta- 
la Mina Rosi ILIEV z 8.B. Obe oce-
nené žiačky si prevzali ocene-
nie na Veľvyslanectve Indickej 
republiky v Bratislave, kde ich 
privítali v indickom oblečení sá- 
rí, predviedli kultúrny program  
a v závere dievčatá vyskúšali aj 
dobroty z indickej kuchyne. 

DARILO SA  
AJ V ŠPORTE

● Chlapci 5. a 6. ročníka sa 
zúčastnili futbalovej súťaže 

HĽADÁ SA BUDÚCA 
KUZMINOVÁ 

● V spolupráci so ŠK Biathlon 
Mania si 26. októbra 2023 žia- 
ci druhého stupňa vyskúšali 
šport, ktorý doteraz poznali len 
z televízie, a to najmä vďaka 
významným úspechom špor-
tovcov, ako sú Nasťa Kuzmino-
vá, Paulína Fialková či Pavol 
Hurajt. V telocvični absolvovali 
simuláciu biatlonu, ktorá zahŕ-
ňala streľbu na terč z laserovej 
pušky a simuláciu behu na ly- 
žiach korčuliarskym štýlom. 

Športový klub Biathlon Mania 
vedie dvojnásobný účastník 
ZOH (Turín 2006 a Vancouver 
2010) Dušan Šimočka, ktorý pri-
šiel s myšlienkou dostať biatlon 
do povedomia žiakov základ-
ných škôl. Hlavnou myšlienkou 
je okrem propagácie tohto špor-
tu aj podchytiť talentované deti, 
ktoré majú predpoklady stať 
sa úspešnými v biatlone, ktorý 
nie je v školách populárny tak, 
ako napríklad futbal alebo stol-
ný tenis. Žiaci súťažili s obrov-
ským nasadením a tí najlepší 
boli odmenení diplomom.

FAST FASHION 
TZV. RÝCHLA MÓDA 

● Jednou z hrozieb ničiacich 
našu planétu je aj tzv. rýchla 
móda (v angličtine fast fashi-
on). Tej sa venovali žiaci prvého 
i druhého stupňa zapojením sa 
do výzvy, ktorú vyhlásil škol-
ský recyklačný program Re-
cyklohry. Štvrtáci pripravovali  
k téme koláže o zneužívaní 
detskej práce pri výrobe lac-
ného oblečenia. Žiaci druhého 
stupňa zisťovali, ako fast fashi-
on vznikla a tvorili prezentácie 
a plagáty, v ktorých vyzývali 
k zberu starého textilu a mož-
nosti jeho ďalšej recyklácie. 
Rovesníckym vyučovaním po-
tom vzdelávali svojich kamará-
tov z iných tried. Cieľom tohto 
projektu bolo uvedomiť si, ako 
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Mikuláš v škole

Žiačky počas ocenenia na indickom veľvyslanectve

Simulovaná streľba na terč z laserových pušiek

ZÁKLADNÁ ŠKOLA
JANKA PALU 2, NEMŠOVÁ

POZVÁNKA NA AKCIU
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Návšteva CSS (Foto: Magda Švančarková)

Akadémia sv. Michala (Foto: Mária Minárechová)

ZO ŽIVOTA KATOLÍCKEJ SPOJENEJ ŠKOLY

AKADÉMIA K SV. MICHALOVI
Patróna našej základnej školy, ale aj 
mesta Nemšová - sv. Michala, považuje 
cirkevná tradícia za najvyššieho spome-
dzi všetkých anjelov. 

Kresťania ho uctievajú celé stáročia. 
Traduje sa dokonca  viacero udalostí, 
pri ktorých sa zjavil a pomohol víťaz-
stvu nad pohanmi alebo ochránil pred 
nebezpečenstvom. Pri príležitosti jeho 
sviatku si Katolícka spojená škola pri-
pravila slávnostnú akadémiu v kostole 
sv. Michala. Žiaci zaspievali niekoľko 
piesní, zarecitovali verše a dve šikovné 
moderátorky, Katka Haliaková a Peťa 
Koníčková, porozprávali o význame 
mena patróna i jeho dôležitých úlohách. 

INFORMAČNÉ OKIENKO 

Preklad mena sv. Michala znamená 
- Kto je ako Boh? Zobrazuje sa ako 
rytier v brnení, ktorý šliape po dra-
kovi.  V Biblii sa spomína niekoľko-
krát, a to v Knihe proroka Daniela, 
ale aj v Zjavení apoštola Jána. „Na 
nebi sa strhol boj. Michal a jeho an-
jeli bojovali proti drakovi. Bojoval 
drak i jeho anjeli, ale neobstáli, ne-
bolo pre nich miesto v nebi.“ V kon-
texte Jánových spisov to znamená, 
že svätý Michal porazí a zničí An-
tikrista. Na základe pasáží z Biblie 
má sv. Michal štyri úlohy, a to bo-
jovať proti satanovi, zachraňovať 
duše veriacich z moci satana, oso-
bitne v hodine smrti, ochraňovať 
Boží ľud a sprevádzať duše ľudí zo 
sveta pred Boží súd. 

TURNAJ O POHÁR 
SVÄTÉHO MICHALA 

Pohyb, šport a férové súťaženie medzi 
žiakmi viacerých škôl podporuje Kato-
lícka spojená škola v septembri na svo-
jej pôde. 

Turnaj o pohár sv. Michala už tradične 
hostí športovcov z okolitých katolíc-
kych škôl. Tento rok pripadol športový 
sviatok na piatok 29. septembra. Súťa-
žilo 131 žiakov druhého stupňa z piatich 
škôl. Dievčatá si zmerali sily vo vybíjanej 

a chlapci v malom futbale. Organizáciu 
turnaja mala pod palcom pani učiteľka 
telesnej výchovy Mirka Nováková. Podu-
jatie finančne podporil aj Mestský úrad 
Nemšová, za čo veľmi pekne ďakujeme. 

VÝSLEDKY

Umiestnenie škôl vo vybíjanej
1. miesto - ZŠ sv. Andreja-Svorada 
a Benedikta, Trenčín
2. miesto – KSŠ, Nemšová
3. miesto – ZŠ Dubnica nad Váhom 

Umiestnenie škôl v malom futbale
1. miesto – ZŠ Nová Dubnica
2. miesto – ZŠ J. Palu, Nemšová
3. miesto – KSŠ, Nemšová 

ŽIACI POTEŠILI SENIOROV 
VERŠAMI I SPEVOM 

Október už tradične patrí úcte k starším 
ľuďom a najmä snahe venovať im náš 
čas. V našej základnej škole sme na nich 
nezabudli ani tento rok a navštívili sme 
CSS Nemšová a CSS Skalka nad Váhom. 

Žiaci sa zapojili do zbierky – Koľko lás-
ky sa zmestí do krabičky od topánok  
a prinášali množstvo kníh, kozmetiky, 
ale aj milých výrobkov. Nechýbali ani 
teplé ponožky, rukavice a iné milé drob-

nosti. S množstvom vecí pomohli pani 
asistentky pod taktovkou pani učiteľky 
Janky Hôrkovej a pobalili prinesené veci 
do krabičiek. Celkovo ich bolo približne 
100 kusov. Okrem zbierky však žiaci ak-
tívne nacvičovali aj program. 

Deviataci si pripravili divadielko o star-
kej, ktorá rozpráva svojim vnúčatám 
rozprávku o kráľovi Jakubovi. Postáv sa 
výborne zhostili Katka Haliaková, Ja-
kub Patka, Monika Hromníková, Karin 
Mazániková, Adelka Budayová, Karin 
Galová, ale aj piatačky Katka Máliková 

a Natálka Hrehušová. Obe dievčatá zare-
citovali aj Rúfusovu Modlitbu za starkú. 
Okrem nich sa do programu zapojili aj 
chlapci zo 7.A – Timotej Trokan, Anton 
Krajči a Matúš Strnad, ktorí recitova-
li ďalšiu známu "rúfusovku". Tanečný 
program priniesli žiačky prvého stupňa 
a seniorov potešili aj šťavnatými jabĺč-
kami. Úplný záver vystúpenia už patril 
odovzdávaniu milých krabičiek, ktoré si 
seniori prevzali z rúk našich žiakov. 

MILIÓN DETÍ 
SA MODLÍ RUŽENEC 

V októbri sa žiaci našej školy zapojili do 
celosvetovej modlitebnej akcie „Milión 
detí sa modlí ruženec“.

„Keď sa milión detí bude modliť ruženec, 
svet sa zmení,“ povedal svätý Páter Pio. 
Takisto vo Fatime Panna Mária vyzvala 
tri deti, aby sa modlili ruženec. V tomto 
duchu sa v kostole sv. Michala zhromaž-
dili žiaci, aby prosili o mier a pokoj vo 
svete, ale aj za obrátenie hriešnikov. 

Táto kampaň vznikla v roku 2005 vo 
venezuelskom hlavnom meste Caracas, 
keď niekoľko žien prechádzalo okolo 
kaplnky a videli tam skupinku detí mod-
liť sa ruženec. Ženy pocítili prítomnosť 
Panny Márie a spomenuli si na slová 
svätého Pátra Pia. A tak sa zrodila du-
chovná aktivita, ktorá prepája úprimné 
detské prosby z celého sveta a každý rok 
sa k nej pridávajú ďalšie a ďalšie deti. 

Autor: Magdaléna Švančarková

POZVÁNKA NA AKCIU
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níci opäť užili dva dni plné tanca na tanečnej súťa-
ži „My Dance“ na Myjave. V náročnej konkurencii si 
naše tanečníčky z tanečnej skupiny ELIS odniesli 
krásne umiestnenia. Vycestovali so siedmimi cho-
reografiami a odniesli si: 4x 1. miesto, 2x 2. miesto, 1x 
3. miesto. Dievčatá sa pripravovali pod vedením pani 
učiteľky M. Skokovej.
► Tohtoročné adventné obdobie sme si spríjemnili 
šnúrou vianočných koncertov, vystúpení, vernisáží, 
výchovného koncertu pre ZŠ J. Palu Nemšová a spo-
ločne sme ho zakončili dňa 17.12.2023 „Adventným 
koncertom“ v Kultúrnom centre Nemšová. 

Prajeme vám príjemné prežitie vianočných sviatkov.

Autor: Viera Muntágová
Foto: Archív ZUŠ Nemšová
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Ernest Rác a Mgr. Andrej Staňo 
na súťaži Cimbalový Prešpork 2023 Grétka Schwandtnerová na súťaži My dance Myjava

Výstava betlehemov

Deň strašidiel

ZÁKLADNÁ 
UMELECKÁ 
ŠKOLA 
NEMŠOVÁ 

LESNÁ PEDAGOGIKA 
V MATERSKEJ ŠKOLE
K JESENNÝM VZDELÁVACÍM AKTIVITÁM V MATERSKEJ ŠKOLE NEODMYSLI-
TEĽNE PATRIA ROZHOVORY A ZMYSLUPLNÉ HRY ZAMERANÉ NA LES, LESNÉ 
ZVIERATÁ, STROMY A CELÝ LESNÝ EKOSYSTÉM.

Aby sme deťom priblížili život v lese 
a umožnili zážitkové učenie aj inou, 

netradičnou formou, nadviazali sme 
spoluprácu s lesným hospodárstvom, 
ktoré má vo svojom portfóliu lesnú pe-
dagogiku aj pre vekovú skupinu našich 
detí. Školiteľka pripravila deťom zaují-
mavé aktivity realizované na školských 
dvoroch. Deti spoznávali stromy, ich 
plody a listy, ktoré triedili podľa tvarov 
do skupín. Pri hľadaní skrytých zásob sa 
hrali na veveričky a myšky, s prekrytý-

mi očami sa hrali na diviakov a ich noč-
né hľadanie potravy. Hrali sa na sťaho-
vavé vtáky, prostredníctvom hádaniek  
a obrázkov sa dozvedali informácie  
o lesných zvieratách a mali možnosť  
skúmať lebku a kožu líšky. Zábavné a za-
ujímavé jesenné aktivity boli súčasťou 
výchovno-vzdelávacieho procesu. Les-
nú pedagogiku absolvovali 5 až 6-ročné 
deti všetkých prevádzok školy, v triede 
na ulici Trenčianskej si túto aktivitu uži-
li aj tí najmenší.

Získané vedomosti deti uplatnili pri 
tvorbe detských encyklopédií o les-

ných zvieratách, ktoré sme spoločne  
a slávnostne odovzdali pani knihovníč-
ke mestskej knižnice. Poteší nás, ak si  
návštevníci knižnice poprezerajú knihy 
našich škôlkarov. Aj touto formou rozví-
jame a podporujeme u detí lásku k prírode.

OD JESENE AŽ DO ZIMY

Začiatok školského roka, ako to u nás 
už býva, priniesol aj zopár slzičiek. 

V niektorej triede maličkých detí viac,  
v niektorej menej, ale už veselo konšta-
tujem, že aj z tých najmenších detí sú už 
usmievaví škôlkari. Keďže sa snažíme, 
aby deti v našej škole boli šťastné, veľa 
sa naučili a skúsili, naplánovali sme ak-
tivity z každej oblasti. Na jeseň sa stalo 
dobrým zvykom navštíviť výstavu ovo-
cia, zeleniny a kvetov, ale aj pohrať sa 
počas Dňa strašidiel na duchov, strigy, 
či kostlivcov. 4. novembra sme si vše- 
tci pripomenuli sviatok Deň materských 
škôl, ktorý oslavujú všetky škôlky na 
Slovensku. 

Triedy na Ulici ľuborčianskej sa za-
pojili do Európskeho týždňa športu 

a Bubnovačky. Nemôžem nespomenúť 
návštevy v našich triedach, kedy sme na 
jesenné hranie, či už s ovocím a zeleni-
nou, alebo na tvorivé dielničky k výrobe 
tekvicových svetlonosov a jesenných 
dekorácií, pozvali rodičov a starých ro-
dičov. Babky a dedkov sme pozvali aj 
pri príležitosti Októbra - Mesiaca úcty 
k starším s cieľom pogratulovať k ich  
sviatku a umožniť im zabaviť sa s vnúča-
tami aj v priestoroch materskej školy. 

Deti absolvovali divadelné predstave-
nie Mravec Gregor a exkurziu Laco-

ve chrobáky v Králikovom dvore. Zimné 
obdobie sme odštartovali kurzom ľado-
vého korčuľovania na zimnom štadióne 
v Dubnici nad Váhom a následne pokra-
čovali už tradičnou Mikulášskou disko-
tékou, Mikulášom v knižnici, privítaním 
Mikuláša v triedach, divadielkom Zimná 
rozprávka o dvoch snehuliakoch a pre- 
hliadkou malých spevákov a recitátorov 
v mestskom múzeu Pod vianočnou hvi-
ezdičkou. Vianočné kultúrne predstave-
nie deti pripravili aj pre svojich blízkych, 
ktoré odprezentovali na vianočných be-
siedkach.

ÚSPEŠNÉ PROJEKTY 
PODPORENÉ MAS VRŠATEC, 
VOLKSWAGEN SLOVAKIA, A. S. 
A CEMMAC, A. S.

V čase uspávania prírody sa v škole 
udialo niekoľko pozitívnych zmien. 

MAS Vršatec finančne prispel deťom na 
ulici Trenčianskej k vytvoreniu záhrad-
ného átria stolíkmi s lavičkami a hmy-
zím domčekom. Na opravu vonkajšieho 
múru, zabezpečenie detského obchodu, 
vyvýšeného záhonu prispela finančne 
v rámci zamestnaneckého programu 
spoločnosť Volkswagen Slovakia, a. s., 
prevádzke na Ulici Kropáčiho. Spoloč-
nosť Cemmac, a. s., podporila výchov-
no-vzdelávací proces triedy na ulici 
Odbojárov zakúpením detských kostý-
mov k dramatickým hrám. Každému, 
kto akýmkoľvek spôsobom našu školu  
a predovšetkým naše deti podporí, sme 
zo srdca vďační.  

Autor: Miroslava Dubovská
Foto: Archív MŠ Odbojárov

ÚSPECHY A OCENENIA 

Hneď po zahájení nového školského roka sa naši  
žiaci zapojili do viacerých externých súťaží vo viace-
rých odboroch.

► Na „Výstave ovocia a zeleniny“ v Nemšovej sme sa 
odprezentovali s našimi troma odbormi. Heligonkári 
Miloš Machara, Matias Michalec zahrali na ľudovú 
nôtu, ELISKY zatancovali choreografie rôznych ta-
nečných štýlov a naši výtvarníci vystavovali svoje 
jesenné práce. 
► Úspechom vo výtvarnom odbore bolo ocenenie 
našej žiačky Dianky Zubovej na výtvarnej súťaži „Prí-
roda, životné prostredie a deti“ za dielo, ktoré vytvori-
la pod vedením pani učiteľky J. Hollej. 
► 11. ročník súťaže „Kreatívne Vianoce“ bol venovaný 
téme „Môj Betlehem“. Deti vyrábali plošné, ale aj 3D 
betlehemy podľa vlastnej fantázie. Túto nádhernú vý-
stavu ste mali možnosť vidieť v decembri v Králiko-
vom mlyne v Nemšovej. 
► Ernest Rác a zlaté pásmo v celoslovenskej súťaži
Náš žiak hudobného odboru Ernest Rác sa zúčast-
nil celoslovenskej cimbalovej súťaže pod názvom 
„Cimbalový Prešporok“, pod vedením svojho učiteľa  
A. Staňa si vybojoval zlaté pásmo. Porota mu umož-
nila zahrať si aj na galakoncerte víťazov, kde mu vy-
brala skladbu od B. Bartóka: Rumunské tance. 
► Počas jedného z októbrových víkendov si taneč-
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► Ku dňu 1. 12. 2023 bolo na území 
mesta Nemšová a obciach patriacich 
do katastrálneho územia od začiatku 
roku spáchaných 18 trestných činov, 
ktoré boli v rámci vecnej a miestnej 
príslušnosti vyšetrované miestnym 
Obvodným oddelením PZ v Nemšo-
vej. Išlo prevažne o trestnú činnosť 
majetkovú, násilnú a trestnú činnosť 
proti slobode a ľudskej dôstojnosti. 
Okrem uvedeného došlo k viacerým 
tzv. phishingovým podvodom, teda  
k podvodom, pri ktorých došlo k zís-
kaniu citlivých informácií, ako sú hes-
lá a podrobnosti o kreditných kartách, 
maskovaním sa za dôveryhodnú oso-
bu alebo dôveryhodný obchod, banku, 
či kuriérsku spoločnosť prostredníc-
tvom elektronickej komunikácie.

► Čo sa týka dopravných nehôd na 
území mesta Nemšová, doposiaľ bolo 
zapríčinených celkovo 7 dopravných 
nehôd realizovaných Okresným do-
pravným inšpektorátom Trenčín, 

pričom 2 nehody boli pod vplyvom 
alkoholu. Pri nehodách boli celkovo 
4 ľahko zranené osoby. Tiež na úze-
mí mesta bolo zaznamenaných cel-
kovo 22 škodových udalostí. 26-krát 
bola zistená jazda pod vplyvom al-
koholu motorových, resp. nemotoro-
vých účastníkov cestnej premávky. 

► Aj napriek miestnemu poklesu 
trestnej činnosti polícia apeluje na ob-
čanov, aby svojím konaním predchá-
dzali najmä majetkovej trestnej čin-
nosti riadnym uzamykaním svojich 
nehnuteľností, bicyklov, motorových 
vozidiel, zbytočne nenechávali voľne 
položené veci vo svojich vozidlách  
a neposkytovali prihlasovacie heslá 
a prístup k svojim kreditným kartám 
pri elektronickej komunikácii.

mjr. Mgr. Marek Šiko, 
zástupca riaditeľa, 

Obvodné oddelenie PZ Nemšová
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najnovších titulov. Snažili sa uspokojiť 
všetkých čitateľov preferujúcich kri-
minálky, romantiku, náučnú či detskú 
literatúru. 

▪ Výberom reagovali na medzeru v do-
pyte čitateľov. A možno konštatovať, že 
svoju úlohu splnili na výbornú. Pracov-
níci knižnice stihli knihy ledva označiť 
symbolom “Z verejných zdrojov podpo-
ril fond na podporu umenia” a knihy už 
putovali do rúk čitateľov. Z nových titu-
lov po ich uvedení do systému nezostal  
v knižnici žiaden. Boli rozpožičané ako 
“čerstvé rožky”.

▪ Celý knižničný fond je dostupný pro-
stredníctvom online katalógu rovnako 
cez QR kód tu, alebo cez webovú stránku 
mesta Nemšová https://www.nemsova.
sk/mesto/kultura-a-sport/mestska-
-kniznica/, kde nájdete aj odkaz na on-
line katalóg mestskej knižnice, v ktorom 
si môžete vyhľadať akýkoľvek titul na-
chádzajúci sa v knižnici. 

Príjemné čítanie Vám praje 
Vaša knižnica.

Spracovala: Miroslava Bachratá 
Foto: Archív MsÚ Nemšová

▪ Mestská knižnica v Nemšovej sa  
v tomto roku zapojila do výzvy Fondu na 
podporu umenia a pripravila si projekt 
pod názvom „Kniha je múdrosť i radosť“. 
Účelom bolo doplnenie knižného fondu. 
Projekt knižnice bol schválený a knižni-
ca na nákup nových kníh získala 1 400 €, 
 z toho 200 € bola povinná spoluúčasť 
mesta Nemšová. 

▪ Knižnično-informačné služby mes-
ta slúžia všetkým obyvateľom mesta. 
Knižnica je svojimi rozmermi síce mož-
no skromnejšia, no obsahom je bohatá 
a históriou hlboko zakorenená. Vznikla 
už v roku 1925 ako logické vyústenie zá-
ujmov a snahy bežných obyvateľov po 
čítaní, poznaní, kultúrnom i duševnom 
obohacovaní sa, a to pretrváva dodnes. 
Kým sa knihovníkom bude dariť do 
knižnice získavať nových čitateľov, a to 
najmä deti, študentov ale i široké oby-
vateľstvo, tak spĺňa to najušľachtilejšie 
poslanie. Na plnenie úlohy knižnice ako 
vzdelávacieho, kultúrneho a komunitné-
ho centra je ale potrebná akvizícia kniž-
ného fondu. 

▪ Pre narastajúce ceny kníh sa pracov-
níci knižnice rozhodli, že nebudú praco-
vať len s rozpočtom mesta (ročne môžu 
zakúpiť knihy v hodnote približne 700 
€), ale svojou snahou sa pokúsia získať 
financie i prostredníctvom rôznych fon-
dov. Napísali tak projekt a boli úspešní. 
Vďaka získaným finančným prostried-
kom zakúpili a obohatili fond knižnice  
o 86 publikácií. Pracovníci knižnice si 
dali záležať na kvalitnom výbere tých 

KNIŽNICA 
PO 11-KRÁT ÚSPEŠNÁ
 PROJEKT “KNIHA JE MÚDROSŤ I RADOSŤ” BOL PODPORENÝ 
FONDOM NA PODPORU UMENIA

► WURM MONIKA 
Chlad ohňa a chuť kokaínu
420 strán, 2023

► CAPLINOVÁ JULIA 
Čajovňa v Tokiu 
344 strán, 2022

► MAJCHRÁKOVÁ SVETLANA  
Šperkárka z Paríža 
192 strán, 2023

► ŠLOSER PETER  
Policajná chobotnica 
448 strán, 2021

► GAŠPARÍK PETER  
Smrť v Tatrách  
184 strán, 2023

► OSTATNÍKOVÁ DANIELA  
Autizmus od A po S 
440 strán, 2022

TU JE PÁR KNIŽNÝCH TIPOV 
OD NAŠICH KNIHOVNÍKOV: 

Z POLICAJNÝCH 
ZÁPISKOV

► ►

24. 12. 2023 (nedeľa) 
IV. ADVENTNÁ NEDEĽA, slávnosť
● Nemšová 8:00, 10:15, 17:30 ● Kľúčové 7:30 ● Trenčianska Závada 8:45

25. 12. 2023 (pondelok) 
NARODENIE PÁNA, slávnosť
● Nemšová 0:00 (polnočná), 8:00, 10:15, 17:30 ● Kľúčové 7:30 
● Trenčianska Závada 8:45 ● Borčice 10:15

26. 12. 2023 (utorok) 
SV. ŠTEFANA, prvého mučeníka, sviatok
● Nemšová 8:00, 10:15, 17:30 ● Kľúčové 7:30 ● Trenčianska Závada 8:45

31. 12. 2023 (nedeľa) 
I. NEDEĽA PO NARODENÍ PÁNA 
– SV. RODINY JEŽIŠA, MÁRIE A JOZEFA
● Nemšová 8:00, 10:15, 17:00 (ďakovná sv. omša na konci kalendárneho roka) 
● Kľúčové 7:30 ● Trenčianska Závada 8:45

01. 01. 2024 (pondelok) 
PANNY MÁRIE BOHORODIČKY, slávnosť
● Nemšová 7:30, 10:15, 17:30 ● Kľúčové 7:30 
● Trenčianska Závada 8:45 ● Borčice 10:15

06. 01. 2024 (sobota) 
ZJAVENIE PÁNA, slávnosť
● Nemšová 7:30, 10:15, 17:30 ● Kľúčové 7:30 ● Trenčianska Závada 8:45

07. 01. 2024 (nedeľa) 
 II. NEDEĽA PO NARODENÍ PÁNA - KRST PÁNA, slávnosť 
● Nemšová 7:30, 10:15, 17:30 ● Kľúčové 7:30 ● Trenčianska Závada 8:45

HARMONOGRAM SV. OMŠÍ CEZ VIANOCE 2023

QR kód 
na online katalóg 
mestskej knižnice 
v Nemšovej
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Viac ako 100 školských prác, 4 rodinné 
betlehemy a množstvo rozdaných cien 
2. decembra - to boli novinky na toh-
toročnom slávnostnom otvorení výsta-
vy betlehemov v Králikovom mlyne. 4. 
ročník podujatia sa začal vianočnými 
tónmi huslí v podaní mladej miestnej 
huslistky Mini Iliev a gitary učiteľa 
Michala Orechovského. Šírili sa nielen 
priestorom mlyna, ale i čerstvo zasne-
ženou krajinou.

Ako uviedla jedna z organizátoriek po-
dujatia Janka Králiková, v tomto roku 
chceli priniesť opäť niečo nové. Preto 
sa spojili so Základnou umeleckou ško-
lou v Nemšovej, ktorá privítala mož-
nosť prezentovať práce svojich žiakov 
z každoročnej vianočnej súťaže “Krea-
tívne Vianoce” v príjemnom prostredí 
vzácnej technickej pamiatky. Škola vy-
stavovala 111 plošných a priestorových 
prác. Porota v zložení známych výtvar-
níkov Jozefa Vydrnáka, Stanislava Lu-
binu a primátora Miloša Mojtu splnila 
neľahkú úlohu, rozhodla a nakoniec 
odovzdala 17 cien. 

18 KULTÚRA

Žiaci pri odovzdávaní ceny za najlepší Betlehem

Trhy plné vianočného tovaru

Hudobné vystúpenie žiačky Mini Iliev a učiteľa Michala Orechovského

Druhou novinkou bola súťaž o najkrajší 
rodinný betlehem. Do nej sa zapojili štyri 
rodiny, rodina Adamechová, Huráková, 
Porubanová, a štvrtý “rodinný betlehem” 
robilo 28 žiakov 6. ročníka zo základnej 
školy spolu s pani triednou učiteľkou 
Lenkou Kračúnovou. Išlo o pilotný pokus 
vyprovokovať rodiny, aby sa ich členovia 
spojili a vytvorením svojho betlehema 
ešte pred začiatkom adventu naladili na 
sviatočnú atmosféru. Ceny pre rodinné 
betlehemy darovali pán dekan Ján Smol-
ka a občianske združenie Peregrín.

Na podujatí bola možnosť zakúpiť si 
med a medové výrobky, sladké vianočné 
i slané oblátky, adventný veniec i rôzne 
výrobky z dreva, či iné výrobky od miest-
nych predajcov. OZ Peregrín poskytlo prí-
tomným príjemné zahriatie teplým ča-
jom s rumom a návštevníci sa im mohli 
odvďačiť dobrovoľnými príspevkami. Na 
podujatí vládla rodinná atmosféra, a už 
teraz sa môžeme tešiť na to, aké novinky 
organizátori pripravia o rok.

Autor: Miroslava Bachratá
Foto: Archív MsÚ Nemšová, OZ Peregrín

VÝSTAVA BETLEHEMOV 
V NOVOM ŠATE ● S mesiacom december 

sa vkráda do príbytkov  
a detských srdiečok pod-
manivá vianočná ná- 
lada, ktorá sa s prí-
chodom sv. Mikuláša  
každým dňom stupňuje.  
O tom, že navštívi aj 
naše deti, sa už pár dní 
“šepkalo” a preto dňa 5. 

decembra mohli obyva-
telia nášho mesta vyu-
žiť príležitosť nadýchať 
sa vianočnej atmosféry 
aj priamo v Nemšovej. 
V amfiteátri mestského 
múzea na nich od 15.00 
hodiny čakalo 16 stán-
kov. Na svoje si prišli 
nadšenci ručných prác, 
detskej tvorby v podo-
be výrobkov detí našich 
skôl, a labužníci si mohli 

pochutnať na dobrej klo-
báske, primátorskej ka-
pustnici, či “turbo pun- 
či”. Neodmysliteľnou sú- 
časťou vianočných tr-
hov boli vianočné per-
níky, ozdoby či textilné 
výrobky s vianočnou te-
matikou. 

VIANOČNÝ 
PROGRAM 
ZUŠ NEMŠOVÁ 
● O dobrú vianočnú at-
mosféru sa postarali žia-
ci hudobného a literárno 
- dramatického odboru 
pod vedením svojich 
učiteľov a pripravili veľ-
mi pestrý program. Malí 
a veľkí si mali možnosť 

MESTSKÉ VIANOČNÉ TRHY
pozrieť príbeh o zlých  
a dobrých skutkoch, kto-
rý rozosmial a mnohých 
malých aj rozplakal. Prí-
chod Mikuláša rozžia-
ril očká mnohých detí, 
ktoré spolu s ním sláv-
nostne rozsvietili via- 
nočný stromček. 

● Napriek tomu, že mes-
to Nemšová pre deti 
pripravilo 500 mikuláš-
skych balíkov, čo bolo 
o 200 viac ako v pred-
chádzajúcom roku, bolo 
pri rozdávaní nejedno 
staršie dieťa sklamané. 
Organizátori boli nútení 
kvôli veľkému záujmu 
odsúvať staršie deti, aby 
sa tie menšie, čo sku-
točne veria, dostali k sv. 
Mikulášovi. 

● Sviatok sv. Mikuláša 
je krásnym sviatkom 
najmä pre deti a je pred-
zvesťou blížiacich sa 
Vianoc, ktoré dokážu 
stmeliť rodiny a zlep-
šiť konanie mnohých 
ľudí viac ako akákoľvek 
iná príležitosť. Cieľom 
mesta bolo pritiahnuť k 
vianočnému stromčeku 
čo najviac našich rodín  
s deťmi a občanov, ktorí 
si v predvianočnej atmo-
sfére mohli pochutnať 
na primátorskej kapust-
nici, ktorá bola podáva-
ná pre všetkých zdarma 
a celkovú atmosféru do-
tvárali hudobníci s via-
nočným melódiami. 

Autor: Katarína Holíčková 
Foto: Archív MsÚ Nemšová

Podávanie primátorskej kapustnice



NEMŠOVSKÝ        SPRAVODAJCA                19KULTÚRA

Príhovor na vernisáži Vnemy IV. (trojica mužov sprava: čestný hosť Rudolf Dobiáš, Jozef Vydrnák a Stanislav Lubina

Inšpirácia supernovami (z výstavy Vnemy IV)

Chodba dubnického kaštieľa bola plná návštevníkov

Stanislav Lubina podporil v septembri 2023 svojím umením aj vernisáž súťaže Lacove chrobáky

Vo štvrtok 12. októbra pod-
večer uzrela svetlo sveta 

autorská výstava Stanislava 
Lubinu Vnemy IV. Stalo sa tak 
v historických priestoroch 
Dubnického kaštieľa. Medzi 
zhruba sedemdesiatimi hos-
ťami sa vernisáže zúčastnila 
aj vzácna návšteva, spisovateľ 
Rudolf Dobiáš. Bývalým reži-
mom väznený pán Dobiáš napí-
sal báseň, ktorú venoval práve 
Stanislavovi Lubinovi a ktorú 
na úvod programu predniesla 
riaditeľka Dubnického múzea, 
Monika Schwandtnerová. Po 
nej sa slova ujal profesionálny 
výtvarník, Jozef Vydrnák - ku-
rátor výstavy, ktorý prítomným 
lepšie objasnil Lubinovo dielo  
a tiež situácie, kedy sa ich spo-
ločné životné cesty pretli. Ver-
nisáž výstavy sprevádzali hrou 
na flauty tiež žiaci zo Základ-
nej umeleckej školy v Dubnici 
nad Váhom. Hoci vystavené 
exponáty ponúkajú akýsi prie-
rez autorovej tvorby, Lubinova 
posledná výstava je obohatená 
aj o tzv. haptické prvky. Kon-
krétne sa jedná o jeho vlastné 

diela, ktoré sú upravené tak, 
aby ich mohli vďaka vystúpe-
nému povrchu bez problémov 
„čítať“ aj slabozrakí, resp. nevi-
diaci návštevníci. Autor v spo- 
lupráci s akademickým sochá- 
rom, Igorom Mosným, takto 
sprístupnil slabozrakým a ne-
vidiacim štyri svoje diela.

Tvorba pre zdravotne zne-
výhodnených nie je Stani-

slavovi Lubinovi vôbec cudzia. 
Sám má totiž svoj vlastný hen-
dikep – výrazne poškodený 
sluch. Na pravé ucho nepočuje 
vôbec, na ľavé len veľmi ťažko. 
Dôvodom bol zápal stredného 
ucha v detskom veku. Fakt, že 
sa stal horšie počujúcim, malo 
vplyv aj na jeho ďalšie život-
né smerovanie. Zo Strednej 
umeleckej školy priemyslovej  
v Trenčíne ho po dvoch týž- 
dňoch odstavili práve kvôli slu-
chovému postihnutiu, hoci troj-
kolovým prijímacím konaním 
úspešne prešiel. Následne pu-
toval na Strednú školu polygra-
fickú do Bratislavy, kde sa priu-
čil o. i. aj niečo z umenia tlače.

Ešte predtým - keď navšte-
voval Ľudovú školu umenia  

v Trenčíne, ho akademický ma-
liar Marián Súčanský nabádal 
k tomu, aby sa namiesto maľby 
venoval skôr grafike. Jeho ob- 
ľúbenou technikou sa aj preto 
stal linoryt, ktorý prepája prácu 
s linoleom a rydlami. Grafickú 
techniku linorytu vo svojej prá-
ci zdokonaľuje už viac než šty-
ri dekády. Najradšej pracuje vo 
vlastnom vonkajšom ateliéri na 
záhrade za domom. Ťažké lisy, 
rydlá či tlačiarenská farba sú 
tu nevyhnutnou výbavou. Jeho 
inšpiráciou pri tvorbe sú okrem 
pomerne všedných a konkrét-
nych vecí, ako trebárs jedno-
duchá krása kvetov, aj témy  
o poznanie komplexnejšie – 

napr. vzdialenosť hviezd, vý-
buch supernovy či samotná ne-
konečnosť vesmíru. Inšpiráciu 
autora univerzom možno od-
haliť aj na spomínanej výstave 
Vnemy IV. Dôkazom je aj pries-
torová inštalácia, kedy na hla-
dine vody v sude pláva zospodu 
podsvietená fitlopta znázorňu- 
júca planétu.

Špecialitou Lubinovej tvor-
by sú tiež tzv. ex libris. Tie 

možno definovať ako formu 
monogramu nejakej významnej 
udalosti či osobnosti. Pán Lubi-
na mal napr. tú česť pripravovať 
napr. ex libris pre komické duo 
Lasica – Satinský či pre die-
lo Jozefa Lacu. Na výstavách 
sa prezentuje už od konca 80-

tych rokov 20. storočia. Okrem 
Slovenska vystavoval už aj vo 
Francúzsku, USA, Kanade či 
Austrálii. 

Autor a foto: Bernard Brisuda
Foto: Jozef Brisuda

RENOMOVANÝ 
HENDIKEPOVANÝ 
UMELEC Z NEMŠOVEJ 

OTVORIL SVOJU 
ĎALŠIU VÝSTAVU

Rodák z Nemšovej, Stanislav Lubina, je umelecky činným člove-
kom prakticky celé desaťročia. Výtvarné umenie mu učarovalo 

už v detstve. V minulom roku oslávil krásnych 70 rokov, ktoré si  
v týchto dňoch pripomína aj autorskou výstavou. Počinom s ná-
zvom Vnemy IV nadväzuje na sériu troch výstav, ktoré mal v minu-
losti v Nemšovej, v Kremnici a v Považskej Bystrici.

VÝSTAVA VNEMY IV je 
v prípade záujmu k dispo-
zícii k nahliadnutiu v Dub-
nickom kaštieli v Dubnici 
nad Váhom v otváracích 

hodinách múzea 
do 7. januára 2024.

● UTOROK – PIATOK 
13:00 – 17:00

● SOBOTA 10:00 – 17:00
● NEDEĽA 13:00 – 17:00
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Hráči Nemšovej a Ľuborče zdravia tribúny pred zápasom 15. kola

Všetky tri mužské futbalové tímy z nášho mesta sa aj  
v sezóne 2023/24 stretávajú v rovnakej lige. Najvyššia 
oblastná súťaž, 7. liga HUMMEL ObfZ Trenčín, ponúkla 
vo svojej jesennej časti trojicu derby zápasov. Zápasy 
medzi mužstvami Nemšovej, Ľuborče a Kľúčového sú 
okorenené zaujímavými súbojmi blízkych priateľov, 
bývalých spoluhráčov a v neposlednom rade chalanov, 
ktorí bývajú v iných častiach mesta, ako v tých, ktorých 
dres na zápasoch obliekajú. Vo vzájomných vyrovna-
ných zápasoch túto polsezónu najlepšie obstála Nemšo-
vá, ktorá využila na 100 % výhodu domáceho prostredia. 
Hoci Ľuborča ani v jednom z derby zápasov neinkasova-
la gól z hry, bude mať na jar čo svojim súperom vracať, 
keďže ani v jednom zo stretnutí na ihriskách súperov 
nestrelila gól a nezaznamenala bodový zisk.

PO ÚSPECHU STARÝCH PÁNOV, 
NEÚSPECH MUŽOV... A NAOPAK

KĽÚČOVÉ – ĽUBORČA 2:0 (1:0)

Sobota 14. 10. 2023 (11. kolo)
GÓLY: 44. Hirjak Stanislav (PK), 60. Beňo Juraj (PK)

Zápas mužov mal aj svoj predzápas. Na tréningovom 
ihrisku sa v priateľskom zápolení stretli starí páni oboch 
klubov. V tomto meraní síl bola úspešnejšia Ľuborča, za 
ktorú sa víťazným gólom na 2:3 zaskvel ostrieľaný Ivan 
Schwandtner. 
Neštandardne teplé počasie v polovici októbra prilákalo 
na prvé tohtosezónne derby v netradičnom sobotnom 
termíne množstvo ľudí zo všetkých mestských častí, 
tréningové ihrisko patrilo počas celého zápasu deťom. 
Hlavné dianie na trávniku ovládali hráči domáceho Kľú- 
čového. Do prestávky Ľuborču niekoľkokrát podržal vý-
bornými zákrokmi brankár Richard Patka. Tesne pred 
polčasovým hvizdom však kapituloval, potom čo penal-
tu vybojoval Juraj Beňo a k tyči ju umiestnil Stanislav 
Hirjak. 
Po zmene strán sa obraz hry príliš nezmenil – Kľúčové 
malo viac z hry, Ľuborča však umne bránila a občasne 
hrozila zo štandardných situácií. Druhý gól padol opäť 
po faule vo vnútri šestnástky. Loptu si tentokrát zobral 
sám faulovaný Juraj Beňo a z bieleho bodu upravil na 
konečných 2:0 pre domácich.

NEMŠOVÁ PREDČILA KĽÚČOVÉ 
VÝSLEDKOVO AJ HERNE

NEMŠOVÁ – KĽÚČOVÉ 3:1 (0:0)

Nedeľa 29. 10. 2023 (13. kolo)
GÓLY: 55. Machara Daniel, 60. Kresánek Tomáš, 75. Pod-
kopčan Filip (PK) | 54. Machara Marek

Zápas v Nemšovej sa ešte ani poriadne nerozbehol a už 
sa skončil pre hosťujúceho Mareka Svoradu, ktorý bol 
po silnom náraze ošetrený rýchlou záchrannou služ-
bou. Viac z hry mali v prvom polčase domáci, nepoty-

kali si však s finálnou fázou. Góly padali až po zmene 
strán. Do vedenia išli hostia, keď prácu súrodeneckého 
dua Beňovcov pretavil na gól Marek Machara. Vyrovna-
né bolo prakticky okamžite. Potom, čo akciu potiahol 
rýchly Filip Podkopčan, sa z dorážky presadil Daniel 
Machara – proti Kľúčovému úspešný aj v minulej se-
zóne. O päť minút išla Nemšová do vedenia – z ďalšej 
dorážky sa po rohovom kope presadil kapitán Tomáš 
Kresánek. Pätnásť minút pred koncom stretnutia bol 
v šestnástke faulovaný Daniel Machara a nariadený 
pokutový kop s prehľadom premenil Filip Podkopčan. 
Počas záverečného tlaku Kľúčového nebezpečne vy-
strelil Matúš Beňo a šancu na druhý gól spálil Marek 
Machara. Presadiť sa mohli aj domáci náhradníci Pa-
trik Smolka a Šimon Mitáš. Nemšová zaslúženým ví-
ťazstvom prerušila sériu troch zápasov bez víťazstva  
a naštartovala víťazný finiš jesene.

NEMŠOVEJ SA NEPREMENENÉ MOŽNOSTI 
V ZÁVERE TAKMER VYPOMSTILI

NEMŠOVÁ - ĽUBORČA 1:0 (0:0)

Nedeľa 12. 11. 2023 (15. kolo)
GÓLY: 46. Machara Dávid (PK)

Zápas viedol z pozície hlavného arbitra Nemšovčan Sta-
nislav Jaroš, dôverne známy hráčom oboch mužstiev. 
Samotnému stretnutiu predchádzala minúta ticha za 
zosnulého Miroslava Ďurecha – dlhoročného funkcio-
nára a hospodára TJ Ľuborča. Jozefa Macharu v bráne 
Nemšovej najskôr vystrašil centrovanou loptou Patrik 
Chudo, v prvej väčšej šanci Nemšovej zas Benjamína 
Kundu vychytal v pohode hrajúci hosťujúci brankár, Ri-
chard Patka. V 15. minúte mohol dieru v hosťujúcej obra-
ne potrestať Alex Kula, ale Patka bol opäť proti. V polovici 
prvého polčasu trafil Filip Podkopčan z uhla len bočnú 
sieť. Hostia po sérii nepresvedčivých výsledkov pro-
ti domácemu favoritovi bojovali. O výsledku stretnutia 
rozhodla sporná situácia zo začiatku druhého polčasu, 
kedy po zákroku hostí v pokutovom území spadol prebí-
jajúci sa Filip Podkopčan a pokutový kop premenil Dávid 
Machara, ešte v minulej sezóne hráč Ľuborče. V ďalšom 
priebehu druhého dejstva boli domáci nebezpečnejší.  
Z ideálnej štandardnej situácie prestrelil Dávid Machara. 
Ten istý hráč pálil nad aj o desať minút neskôr. V závere 
vrhli hostia všetky sily do útoku. Pri snahe vyrovnať naj-
skôr zabudli na osamoteného Milana Kvasničku, ktoré-
ho zakončenie po úniku však smerovalo nad. Následne 
odmietol tutovku na poisťovací gól mladý Šimon Mitáš.  
V poslednom nápore Ľuborče, keď pred bránou Nemšo-
vej bol už aj hosťujúci brankár, niekoľkokrát odvrátenú 
loptu nasmeroval do tyče domácej brány Filip Rajníček. 
Po tomto momente rozhodca zápas ukončil a nasledova-
lo spoločné pozápasové posedenie. Nemšová tak zvíťazi-
la v siedmich z deviatich domácich zápasov jesene.

Autor: Bernard Brisuda
Foto: Ľudvík Bračík

TRI JESENNÉ 
FUTBALOVÉ DERBY 
KLUBOV Z NÁŠHO MESTA

■ Návštevu Mikuláša si užili aj deti v Trenčian-
skej Závade, kde Mikuláš zavítal na Gazdov-
stvo Uhliská. Tam tiež prebiehalo finále 4. kola 
Benjamín Cupu, a tak sa fanúšikovia nenudili  
a okrem drezúry, westernu, či parkúru si vy-
chutnali aj bohatý sprievodný program. 

■ Celé podujatie sa konalo 3.12.2023 a začína-
lo sa už od deviatej rána. Pre návštevníkov bol 
pripravený vianočný stánok s občerstvením  
a deti mali možnosť vychutnať si jazdu na ko-
ňoch. V poobedňajších hodinách zavítal na 
Gazdovstvo Uhliská Mikuláš, ktorý vyhodno-
til najlepších jazdcov a zároveň deťom rozdal 
ceny. Pekné počasie využili rodinky aj na ná-
vštevu minifarmy a niektorí sa odhodlali aj na 
návštevu rozhľadne. 

■ Gazdovstvo Uhliská pripravilo pre začínajú-
cich jazdeckých nadšencov do 18 rokov špeci-
álne podujatie Benjamín Cup 2023, na ktorom 
môžu získať svoje prvé súťažné skúsenosti. Ot-
vorená bola aj kategória pre dospelých začia-
točníkov, ktorí by si radi vyskúšali zmerať sily 
medzi seberovnými. Benjamín Cup bol rozde-
lený na 4 kolá, posledné sa konalo 3.12.2023.

■ Súťaže sa zúčastnili jazdci z celého okolia, 
ktorí si mohli vybrať z viacerých súťažných 
disciplín. Z Nemšovej sa najviac darilo Micha-
lovi a Pavlínke Lehockým, ktorí si z podujatia 
odniesli pekné ceny za prvé miesto. 

Autor: Dáša Uherková 
Foto: Archív Gazdovstvo Uhliská

BENJAMÍN CUP 
MÁ SVOJICH VÍŤAZOV 
4. KOLO SÚŤAŽE 
V MIKULÁŠSKOM 
DUCHU

Víťazky v súťaži Benjamin Cup
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VLADIMÍR PATKA trénuje v klube 
Karate Európa Trenčín pod vedením 
trénera B. Zubričaňáka (7. DAN).

POLISH OPEN | 7. 10. 23
► prestížna súťaž organizovaná Sveto-
vou federáciou karate (WKF - World Ka-
rate Federation) - 3. miesto v kategórii 
Kata muži +55 rokov

1. KOLO ZÁPADOSLOVENSKÉHO 
POHÁRA V KARATE | ZLATÉ 
MORAVCE | 14. 10. 2023 
► 1. miesto - kategória Kata muži +45 
rokov | 3. miesto - kategória Kata muži 
+55 rokov

2. KOLO ZÁPADOSLOVENSKÉHO 
POHÁRA V KARATE 
ŠURANY | 11. 11. 2023 
► 1. miesto - kategória Kata muži +45 
rokov | 3. miesto - kategória Kata muži 
+55 rokov

STARŠIA PRÍPRAVKA DIEVČATÁ
Nemšová – Radoľa 9 : 5 | Nemšová – Ra-
doľa 13 : 10 | Nemšová – Kysucké NM 9 : 3 
| Nemšová – Kysucké NM 7 : 6

STARŠIA PRÍPRAVKA LIGA ZÁPAD
1. kolo Dubnica NV – Nemšová 9 : 5 | Nem- 
šová – Trenčín červení 5 : 16 | 2. kolo  
Nemšová – Trnava 4 : 1 | Nemšová – 
Trenčín rytieri 1 : 7 | 3. kolo Trenčín dra-
ci – Nemšová 3 : 7 | Nemšová – Trenčín 
bieli 3 : 18 | Nemšová – Tr. Teplice 5 : 14 | 
Nemšová – Púchov 10 : 4

MLADŠIA PRÍPRAVKA LIGA ZÁPAD
1. kolo Nemšová – Trenčín červení 7 : 13 | 
Nemšová – Galanta 9 : 8 | 2. kolo Trenčín 
piráti – Nemšová  14:6 ; Nemšová – Tren-
čín bieli 13 : 9 | 3. kolo Nemšová – Tren-
čín červení 15 : 14 Nemšová – Galanta 6 
: 11 | Nemšová – 1. FBC Trenčín piráti 4 
: 19 | 4. kolo Nemšová – Dubnica 4 : 5 |  
Nemšová – AS Trenčín červení 2 : 13

REPREZENTÁCIA
Ženy – za NTS Nemšová na MS v Singa-
pure December 2023  Zuzana Mrázová
Juniorky – za NTS Nemšová v kádri Ti-
mea Kulová, Hana Vendžúrová, Romana 
Veleková

HYUNDAI EXTRALIGA ŽIEN
1. kolo Partizánske – Nemšová 1 : 5 | 2. 
kolo Kysucké NM – Nemšová 5 : 4 sn | 3. 
kolo Bratislava – Nemšová 2 : 6 | 4. kolo 
Nitra – Nemšová 1 : 22 | 5. kolo Pruské – 
Nemšová 2 : 6 | 7. kolo Nemšová – Spiš-
ská NV 3 : 4 sn | 8. kolo Nemšová – Parti-
zánske 8 : 11 | 9. kolo Nemšová – Kysucké 
NM 5 : 3 | 10. kolo Nemšová – Bratislava  
7 : 0 | 11. kolo Nemšová – Nitra 14 : 3 |  
12. kolo Nemšová – Pruské 10 : 4 

1. LIGA STARŠÍCH ŽIAČOK
3. kolo Nemšová – Pruské 5 : 2 | Micha-
lovce – Nemšová 3 : 2 | 7. kolo Nemšová 
– Modra 11 : 2 | Fiľakovo – Nemšová 1 : 13 | 
7. kolo Galanta – Nemšová 2 : 9 | Kysucké 
NM – Nemšová 4 : 6

JUNIORKY LIGA ZÁPAD
1. kolo Nemšová – Modra 5 : 3 | 2. kolo 
Pruské – Nemšová 3 : 9 | 3. kolo Nemšo-
vá – Kysucké NM 6 : 4

DORASTENKY LIGA ZÁPAD
1. kolo Modra – Nemšová 3 : 5

MLADŠIE ŽIAČKY LIGA ZÁPAD
1. kolo Nemšová – Galanta 10 : 1 | Galanta 
– Nemšová 10 : 0 | 2. kolo Nemšová – Ga-
lanta 9 : 0 | Galanta – Nemšová 6 : 1
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Staršie žiačky NTS Nemšová, sezóna 2023-2024

Jeden z pravidelných šachových turnajov v Mestskom múzeu Nemšová

FLORBAL ŠACH

FUTBAL

KARATE - VLADIMÍR PATKA

BEH OKOLO ĽUBORČE | 4. 11. 2023

ZÁVEREČNÉ POSTAVENIE MUŽSTIEV 
PO JESENNEJ ČASTI LIGOVÝCH SÚŤAŽÍ 2023/24

MUŽI             Z V R  P  skóre     B
7. LIGA OBFZ TN
► FK Slovan Nemšová     3.  15  8 4   3 36 : 21   28
► TJ Družstevník Vlára Ľuborča  15.  15  2 4   9 27 : 46   10
► Futbalový klub Kľúčové     6.  15  8   3   4 32 : 26   27

STARŠÍ ŽIACI
4. LIGA SZ ZsFZ
► FKS Nemšová       7.  14 7 2 5 37 : 30     23

DORAST
4. LIGA U19 HUMMEL SZ ZsFZ
► FKS Nemšová       5  14 8 2 4 48 : 25     26

MLADŠÍ ŽIACI 
4. LIGA ŽIAKOV TN SEVER
► TJ Družstevník Vlára Ľuborča       10.  9 0 0  9    7 : 57       0

PRÍPRAVKA
II. LIGA U 11 SEVER 
► HypoDress ZsFz FK Kľúčové    7.   9 3 2 4  60 : 60     11  
II. LIGA U 9 SEVER 
► HypoDress ZsFz FK Kľúčové    8.   9 3 1  5  28 : 46     10
II. LIGA U 9 OBFZ TRENČÍN 
► TJ Družstevník Vlára Ľuborča    6.   8 0 0  8  9 : 56        0

1. kolo Nemšová/H.Srnie – Dubnica D  
8 : 0 | 2. kolo Chynorany – Nemšová/H.
Srnie 5,5 : 2,5 | 3. kolo Nemšová/H.Srnie 

– Lehota pod Vtáčnikom 7 : 1 | 4. kolo  
Nemšová/H.Srnie – Včielka Púchov 6 : 2
Priebežné 2. miesto v 3.B2 lige

GROSSETO - TALIANSKO 
28. 10. 2023 - Skúšky technickej vy-
spelosti na majstrovský stupeň 1. DAN 
v štýloch karate Shito- ryu, Goju-ryu 
a Ryuei-ryu vykonané pred komisiou 
národnej talianskej komisie karate.

Rubriku pripravil: Vladimír Gajdoš

● Prípravka žiačky | 800 m 
1. BELOBRADOVÁ Bela, Lysá pod Makytou
● Prípravka žiaci | 800 m
1. MORAVČÍK Lukas, T. Teplá
● Mladšie žiačky | 800 m
1. OLEKŠÁROVÁ Lucia, Dubnica n/V
● Mladší žiaci | 1260 m
1. BOBÍK Lukáš, Nemšová
● Staršie žiačky | 1260 m
1. KOCIANOVÁ Lucia, N. Dubnica
● Starší žiaci | 2200 m
1. SOBEK Tomáš, Trenčín
● Dorastenky | 2200 m
1. BÁBIKOVÁ Adela, Nemšová
● Dorastenci | 3200 m
1. LESAJ Ondrej, Trenčín
● Juniorky | 3200 m
1. JANÍČKOVÁ Katka, Lysá pod Makytou

● Buď Fit | 3200 m
1. ĎUĎÁK Juraj, Nemšová
● Buď Fit | 3200 m
1. BRISUDOVÁ Anna Mária, Nemšová
● Muži A | 7500 m
1. STANÍK Michal, Lysá pod Makytou
● Veteráni  B | 7500 m
1. LUKŠO Vladimír, Dubnica NV
● Veteráni C | 7500 m
1. PLEVÁK Milan, Lysá po Makytou
● Veteráni D | 7500 m
1. VLASATÝ Vladimír, Lednické Rovné
● Veteráni E | 7500 m
1. KOVÁČ Miroslav, Trenčín
● Ženy F | 7500 m
1. ZÁPOTOČNÁ Sophia, Dubnica NV
● Ženy G | 7500 m
1. MANÍKOVÁ Ľubomíra, DubnicaNV

ŤAŽKÉ ČINKY ST ŠH NEMŠOVÁ
CEDROŇ CUP | SVÄTOPLUKOVO
RAW Muži do 105 - 2. miesto Martin 
MARČEK – národný rekord 192,5 kg

GRAND PRIX SLOVAKIA | ČASTÁ
RAW Juniori stredná kat. – 3. miesto 

Usvald REZNIKAU.

MAJSTROVSTVÁ SR DRUŽSTIEV
SABINOV ► 4. miesto – A. Mikel,  
A. Panáček, A. Turiak

Celkovo štartovalo 224 pretekárov.



kadetky +61 kg), ► 5. miesto: Adriana Mierna (st. ka-
detky -47 kg), ► 7. miesto: Petra Chrastinová (juniorky 
+66 kg). KK Mugen sa na tomto turnaji v celkovom hod-
notení klubov umiestnil na 16. mieste z viac ako 100-
vky klubov z 27 krajín, pred ním sa umiestnili len dva 
slovenské kluby.

22. CROATIAN KARATE OPEN 2023, RIJEKA
Chorvátsko | 30. 9. 2023
► 1. miesto: Jessica Gášparová v kategórii U14 -49 kg  
a v ostaršení v kategórii st. kadetiek -54 kg, ► 2. mies-
to: Klára Chrastinová (U14 - 44 kg), ► 3. miesto: Ema 
Caletkova (U12 - 39 kg) 

III GRAND PRIX BESKIDÓW, JAWORZE
Poľsko | 23. 9. 2023
► 1. miesto: Patrik Pápy (U10 - 30 kg), Ema Micha-
líková (U10 +30 kg), Ema Caletková (U12 +35 kg), 
Jessica Gášparová (U14 - 50 kg a U16 - 54 kg), ► 
2. miesto: Ema Caletková (U14 - 40 kg), ► 3. mies-
to: Lukáš Martiška (U10 - 30 kg), Ema Michalíko-
vá (U12 - 35 kg), Natália Valigurčinová (U14 - 40 kg),  
► 7. miesto:Jozef Lukajka (U12 - 37 kg)

26. ROČNÍK BUDAPEST OPEN 2023, BUDAPEŠŤ
Maďarsko 17. 9. 2023
► 1. miesto: Petra Chrastinová (kadetky, +61 kg), ► 3. 
miesto: Jessica Gášparová (ml. kadetky U14 +47 kg), ► 
5. miesto: Klára Chrastinová (ml. kadetky - 42 kg) a Ad-
riana Mierna (st. kadetky - 47 kg) 

Autor: Andrea Kalinayová
Foto: Archív klubu

TRESTENSKÝ POHÁR KARATE 2023
Tvrdošín | 4. 11. 2023
► 1. miesto: Jessica Gášparová (ml. kadetky +52kg), 
Klára Chrastinová (ml. kadetky -42kg), Jozef Lukajka 
(10-11 r. -30kg), Adriana Mierna (st. kadetky -47kg), ► 2. 
miesto: Ema Caletková (st. žiačky -40kg), ► 3. miesto: 
Nikolaj Isteník (6-7 r. -22kg), Ema Michalíková (8-9 r. 
-32kg), Patrik Pápy (8-9 r. -30kg), ► 5. miesto: Lowrie 
Bakošová (10-11 r. +40kg začiatočníčky), Šimon Piláthy 
(8-9 r. -30kg začiatočníci), Maroš Vodička (6-7 r. -22kg)

1. KOLO SLOVENSKÉHO POHÁRA 
ML. A ST. KADETOV A ML. A ST. JUNIOROV

Myjava | 21. 10. 2023
► 4 x 1. miesto: Klára Chrastinová (ml. kadetky -42kg), 
Jessica Gášparová (ml. kadetky -52kg), Adriana Mier-
na (st. kadetky -47kg) a Petra Chrastinová (juniorky 
+66kg). V celkovom medailovom hodnotení úspešnosti 
klubov sa KK Mugen umiestnil na 5. mieste zo 48 zú-
častnených slovenských klubov a v hodnotení kumite 
na 4. mieste zo 44 súťažiacich klubov.

1. KOLO ZÁPADOSLOVENSKÉHO 
POHÁRA

Zlaté Moravce | 14. 10. 2023
► 1. miesto: Jozef Lukajka v kategórii 10-11 r. -35 kg  
a v ostaršení v kategórii 12-13 r. -40 kg

POLISH OPEN 2023, BIALSKO BIALA
Poľsko | 7 - 8. 10. 2023

► 1. miesto: Ema Caletková (U12-35kg), Jessica Gášpa-
rová (U14 - 52 kg), ► 2. miesto: Petra Chrastinová (st. 

Dňa 2. 12. 2023 sa v Košiciach uskutočnili Majs-
trovstvá Slovenskej republiky 2023 v karate jed-
notlivcov v kategóriách ml. a st. kadetov, juniorov 
a v kategórii U21. Za KK Mugen sa majstrovstiev 
zúčastnilo päť kumiťáčok, ktoré klubu vybojovali 
v celkovom hodnotení 54 zúčastnených klubov 11. 
miesto a v samotnom kumite 8. miesto zo 46 klu-
bov zapojených do súťaže tohto športového boja. 
Päť pretekárok a 4 medaily! 

Majsterkami Slovenskej republiky sa stali KLÁRA 
CHRASTINOVÁ v kategórii ml. kadetiek (12-13 r.) 

do 42 kg a ADRIANA MIERNA v kat. st. kadetiek (14-15 
r.) do 47 kg. Striebro v kategórii ml. kadetiek do 52 kg 
si vybojovala Jessica Gášparová a bronz získala Ema 
Caletková (ml. kadetky do 42 kg). V boji o tretie miesto 
v kat. junioriek do 53 kg tesne prehrala Adela Bábiková 
a obsadila tak piatu priečku.

V rámci Majstrovstiev SR sa pravidelne vyhodnocujú 
víťazi Slovenského pohára. Cenné poháre si z rúk 

prezidenta Slovenského zväzu karate prevzali KLÁRA 
CHRASTINOVÁ (ml. kadetky - 42 kg), JESSICA GÁŠPA-
ROVÁ (ml. kadetky - 52 kg) a ADRIANA MIERNA (kadet-
ky - 47 kg), ktoré vyhrali obe kolá Slovenského pohára  
(v Myjave a v Prešove).

Všetky tri dievčatá sa v dňoch 7-10. decembra 2023 
zúčastnili v Benátkach - Lido di Jesolo série Karate 

1 Youth League (Svetového pohára mládeže). Najlepšie si 
viedla KLÁRA CHRASTINOVÁ, ktorá sa umiestnila v ka-
tegórii mladších kadetiek do 42kg na krásnom 9. meste 
z 82 pretekárok z celého sveta.

VÝSLEDKY OSTATNÝCH SÚŤAŽÍ 

2. KOLO SLOVENSKÉHO POHÁRA 
ML. A ST. KADETOV, JUNIOROV A U21

Prešov | 18.11.2023
► 1. miesto: Klára Chrastinová (ml. kadetky - 42 kg), Je-
ssica Gášparová (ml. kadetky -52 kg), Adriana Mierna 
(st. kadetky - 47 kg), ► 2. miesto: Ema Caletková (ml. 
kadetky -42 kg)

HUNGARIAN OPEN 
SAMAN CUP 2023

Budapešť | 11. 11. 2023
► 1. miesto: Jessica Gášparová (ml. kadetky +52 kg), ► 
2. miesto: Klára Chrastinová (ml. kadetky -42 kg), ► 3. 
miesto: Adriana Mierna (st. kadetky -47 kg)

1. KOLO BRATISLAVSKÉHO 
POHÁRA MLÁDEŽE

Viničné | 12. 11. 2023
► 1. miesto: Maroš Vodička (6-7 r. -22 kg), ► 2. mies-
to:Jozef Lukajka (10-11 r. - 30kg), Šimon Piláthy (8-9 r. 
-34 kg začiatočníci), ► 3. miesto:Jozef Lukajka (10-11 
rokov -40 kg začiatočníci)
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POZVÁNKA NA AKCIU

Víťazky Slovenského pohára

KARATE 
KLUB MUGEN

DVE MAJSTERKY 
SLOVENSKEJ 
REPUBLIKY, 
TRI VÍŤAZKY 
SLOVENSKÉHO 
POHÁRA A 9. MIESTO 
ZO SÉRIE SVETOVÉHO 
POHÁRA MLÁDEŽE

Pretekárki KK Mugen na Majstrovstvách SR 2023 (zľava Jessica 
Gašpárová, Ema Caletková, Klára Chrastinová, Adriana Mierna)



Nemšovský otužilecký spolok (NOS) 
dňa 8. októbra o 10:00 hodine slávnostne 
otvoril novú otužileckú sezónu. Zatiaľ, 
čo sa mnohí tešili ešte z teplej jesene, 
otužilci sa už nevedeli dočkať vytúženej 
zimy. A tak zobrali plavky a dobrú nála-
du, a zavolali nás.
 

Pod železničným mostom sa, pri ich 
zasadenom strome „Edeltrúda“, postupne 
zišlo asi 30 nadšencov. Členovia združe-
nia, ale aj noví sympatizanti v polkruhu 
čakali, kedy sa to začne. Otvárací cere-
moniál zahájila fujara a hneď po nej na-
sledovala hymna NOS. Otužilci s nadše-
ním spievali hymnu a po piesni zaznelo 
za potlesku hlasné a veselé OLÉ z hrdiel 
všetkých prítomných. Marián Kubaš-
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Otváranie otužileckej sezóny

Mikulášske otužovanie (teplota vody 3-4 stupne)

čík, predseda združenia NOS, predniesol 
krátky, no inšpiratívny príhovor o vode, 
ktorá nielen otužuje telo, ale aj posilňu-
je a spája srdcia. Prítomný bol aj primá-
tor mesta, ktorý sa otužilcom prihovoril  
a poprial úspešnú sezónu. Po príhovo-
roch nasledovalo privítanie krstného otca 
pána "Tinku" a pripomenutie si loga zdru-
ženia - Otužilec s privretým okom, ktorý 
symbolizuje ostré pichanie vody, okamih 
zlomu, keď telo prijíma dané pocity.

Podpredseda združenia informoval 
o budúcich plánoch a akciách, vrátane 
pravidelných stretnutí v nedeľu a sobotu 
o 9:00, ako aj v utorok a štvrtok o 17:00, 
na ktorých radi privítajú aj nových čle-
nov. Okrem toho sa spomenuli plány na 

organizáciu podujatí ako Mikuláš pre 
verejnosť, oslavy Halloween, Novoročné 
kúpanie, Fašiangy, Metal Party a súťaže  
v zimnom otužovaní.

Radosť si otužilci nenechali pokaziť 
ani informáciou o ukradnutej lavičke, 
ktorá zmizla z otužileckej pláže len týž-
deň pred zahájením sezóny. Vďaka gran-
tu, ktoré združenie NOS vyhralo, majú 
však v pláne postaviť ďalších 5 lavičiek, 
ktoré budú nápomocné nielen kúpajúcim 
sa, ale aj ľuďom, ktorí toto prostredie vy-
užívajú.

Po úvodných formalitách otužilci 
symbolicky pribili novú osadenú smero-
vú tabuľu a odobrali sa k Váhu. Pri vode 
už horel oheň a niekoľko netrpezlivých 
otužilcov sa už ochladzovalo vo vode. 
Teplota vody bola odmeraná tzv. "kačic-

komerom" a ukazovala „príjemných“ 14 
stupňov Celzia. Z reproduktorov znela 
hlasná hudba, ktorá dodávala podujatiu 
ďalší šmrnc.

Krstný otec pristúpil k vode a konečne 
spravil to, na čo sme všetci už čakali - 
symbolicky kľúčom odomkol Váh. Otu-
žilci sa tak v dobrej nálade ponorili do 
vody, a niektorí si hneď aj zaplávali. Za-
tiaľ, čo sa museli niektorí nováčikovia vo 
vode premáhať, pre skúsených otužilcov 
bola voda zatiaľ príliš teplá. Vraj ešte ne-
prišlo to pravé štipkanie. O to však v to 
doobedie nešlo. Atmosféra bola plná ro-
dinnej pohody, a všetci sa spolu tešili zo 
začiatku novej otužileckej sezóny plnej 
očakávaní a spoločných zážitkov. Olé! 

Autor: Mária Gugová
Foto: Archív NOS

VEDELI STE, ŽE V NEMŠOVEJ 
SA ODOMYKAL VÁH?

Začínali s osvetlením hotela, postupne pridali osvetlenie na celom ran-
či, až sa zrodil nápad otvoriť na Vianoce brány ranča aj verejnosti. A 
nie hocijako. Už po tretí rok sa na Ranch13 koná Vianočná ulička, kde 
sa na herecké prevedenie známych rozprávok prichádzajú pozrieť ľudia  
z rôznych kútov Slovenska.

Hneď v prvý decembrový deň sa napriek nepriaznivému počasiu prišlo 
pozrieť na Ranch13 niekoľko desiatok ľudí. Návštevníci vonku sledovali 
postupný príchod anjelov na koni, zapaľovanie faklí ohňom a prvé toh-
toročné rozsvietenie vianočnej uličky spolu s vianočným stromčekom. 
Okrem občerstvenia v stánkoch sa mohli ponúknuť kráľovskými koláč-
mi, ktoré už rozdávali prichádzajúci herci z kráľovského dvora. Popo-
luška, princ, macocha s Dorou, kráľ i kráľovná sa postupne predstavili 
divákom, a spolu s ostatnými hercami odohrali scénky z rozprávky v 3 
častiach večera. Počas prestávok sa návštevníci mohli odfotiť s hercami 
i s ďalšími rozprávkovými postavičkami, nazrieť do Betlehema, či vyhrať 
v tombole. Dobrá nálada pri vianočnom punči sa niesla podľa organizáto-
rov aj počas víkendu, kde sa odohrali príbehy z Harry Pottera a Perinba-
by. Kto by mal ešte chuť pozrieť si scénky zo známych rozprávok v tomto 
netradičnom prevedení Ranch13, počas najbližších dní môže ešte vidieť 
viaceré predstavenia, ako novinku Princeznú ze mlejna či Mrázika. 

Autor: Mária Gugová

VIANOČNÁ ULIČKA 
NA RANCH13 VÁS 
VTIAHNE DO ROZPRÁVKY

…pokračovanie z titulnej strany
 
Dňa 8. decembra sa pri požiarnej zbrojni-
ci v Kľúčovom konal 2. ročník podujatia 
Mikuláš v Kľúčovom.  Pripravil a zorga-
nizoval ho Andrej Vojt s rodinou v spolu-
práci so zástupcom primátora Milanom 
Patkom, VPS Nemšová a Pavlom Vavru-
šom. Akciu podporili Patrik Kiačik a čle-
novia miestneho výboru Kľúčové. Okrem 
originálnej mikulášskej izbičky prichys-
tali pre návštevníkov aj sprievodný pro-
gram. V priestoroch požiarnej zbrojnice 
sa mohli prítomní zohriať pri tvorivých 
dielničkách. Každá rodinka si mohla vy-
robiť vlastný drevený svietnik, prípadne si 
pochutnať na sladkých koláčikoch miest-
nych gazdiniek. Za dobrovoľný príspevok 

si vo vonkajších priestoroch vychutnáva-
li čaj, punč či vianočnú kapustnicu. Tých 
najmenších potešili aj zvieratká - kozičky, 
ovečky a koník.  

Nielen Mikuláš sa tešil básničkám, ale  
i všetci prítomní, ktorí si vychutnávali via-
nočnú atmosféru v podobe piesní a básní. 
V sprievodnom  programe vystúpili žiaci 
SZUŠ a ZUŠ Trenčín, ZUŠ Nemšová, a to 
Melánia Vavrúšová, Katarína Birasová, 
Filip Vavruš, Dáška Vavrušová, Michaela 
Masrnová, Samuel Prosňanský, i prítomné  
deti. Podujatie  navštívilo viac ako 300 ná-
vštevníkov. 

Autor: Miroslava Bachratá 
Foto: Archív MsÚ Nemšová 

PREDVIANOČNÁ ATMOSFÉRA 
V KĽÚČOVOM
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Návštevnosť počas víkendu bola nadpriemerná

Autorka výstavy počas komentovanej prehliadky

V piatok 13. októbra 2023 
bolo v  najmenšej  mestskej 
časti až nezvyčajne živo. 
Okrem kaplnky, kde sa prá-
ve pripravovala svätá omša, 
sa miestni ľudia ponáhľali  
i do sály kultúrneho centra. 
Konala sa tu vernisáž vý-
stavy, aká tu už dlho nebola. 
Pre mnohých mala emo- 
cionálny, ba priam až nos-
talgický nádych. 

Nápad pripomenúť si výro-
čie prvej písomnej zmienky 

Tr. Závady výstavou sa zrodil  
v hlave kronikárky mesta, Mi-
roslavy Bachratej, už dávnejšie. 
Výstavu pripravovala prakticky 
už od marca. Celá snaha smero-
vala najmä k dátumu 13. október, 
kedy sa uskutočnilo slávnostné 
otvorenie historickej výstavy 
fotografií, dokumentov a vecí 
dennej potreby, ktoré obyva-
telia malej podhorskej obce 
v minulosti používali a ktoré 
sami poskytli. Vďaka spoluprá-
ci so Štátnym archívom v Tren- 
číne a Trenčianskym múzeom  
v Trenčíne boli prítomným, 
okrem predmetov nachádzajú-
cich sa priamo v obci, sprístup-
nené počas výstavy k nahlia-
dnutiu aj dve kroniky Ľudovej 
školy v Tr. Závade či jedenásť 
kusov originálnych rakúskych 

a poľských mincí zo 16. – 17. 
storočia. Tie sa našli v obci v 60-
tych rokoch minulého storočia.

Pozvanie na slávnostnú 
vernisáž prijali riaditeľka 

Dubnického múzea Monika 
Schwandtnerová, riaditeľ Tren-
čianskeho múzea v Trenčíne 
Peter Martinisko, riaditeľ štát-
neho archívu v Trenčíne Peter 
Bryndza a primátor mesta Ne-
mšová Miloš Mojto. Návštev-
níkov programom sprevádzala 
Miroslava Mazánová, a  poduja-
tie hudobne doprevádzali žiaci 
zo ZUŠ Nemšová. 

SLÁVNOSTNÉ ODHALENIE 
PRVEJ PÍSOMNEJ ZMIENKY 

Na podujatí bola rukami pri-
mátora mesta Nemšová  

a riaditeľa Trenčianskeho mú- 
zea slávnostne odhalená aj sa-
motná písomná zmienka o obci 
pochádzajúca z roku 1493. Táto 
bola neskôr osadená priamo na 
budovu Kultúrneho domu v Tr. 
Závade. Ešte deň pred vernisá-
žou bol na fasádu „kulturáku“ 
umiestnený tiež interaktívno-
-náučný panel s významný-
mi míľnikmi v dejinách obce. 
Obe tieto inštalácie si tak budú 
môcť kedykoľvek prezrieť nie- 
len občania, ale aj návštevníci 
mestskej časti počas svojich 
turistických aktivít po oko-

lí. Prítomní si mohli z výstavy 
odniesť okrem zážitku aj niečo 
hmotné, 28-stranovú brožúrku 
s historickými faktami o obci. 
Táto bola vytlačená v náklade 
250 kusov.  

VÝSTAVA ÚSPEŠNÁ VĎAKA 
OBČANOM, MESTU NEMŠOVÁ 

A TRENČIANSKEMU 
SAMOSPRÁVNEMU KRAJU

Panel, fotografie a brožúrka 
mohli vzniknúť vďaka pod-

pore z Trenčianskeho kraja,  
o ktorú sa úspešne uchádza-
lo OZ Hravé hlavy. Projekt bol 
podporený z Participatívneho 

a komunitného rozpočtu TSK. 
Výška podpory činila 2 000 €. Za 
všetky podpisy pod návrh pro-
jektu a viac ako 400 SMS hlasov 
pre projekt „Oslavy výročia prvej 
písomnej zmienky Tr. Závady“ 
touto cestou ešte raz ďakuje-
me. Mesto Nemšová bolo nápo-
mocné pri inštalácii výstavy  
a bezodplatne poskytlo výstav-
né panely a priestory. Taktiež 
zabezpečilo občerstvenie počas 
otvorenia. Občerstvením pris-
peli aj samotní obyvatelia obce, 
ktorým sme rovnako vďační. 

NÁVŠTEVNOSŤ PREDČILA 
OČAKÁVANIA

Výstavu počas víkendu 13. – 
15. októbra zhliadlo viac než 

300 návštevníkov. Témou sa 
podarilo úspešne osloviť širokú 
verejnosť a zmobilizovať nielen 
obyvateľov mestskej časti Zá-
vada, ale i celého mesta. Star-
šie generácie si zaspomínali  
a mladšie so záujmom načúva-
li svojej minulosti. Medzi prí-
tomnými boli i bývalí obyvate-
lia obce. Ohlas na výstavu bol 

viac než pozitívny. Po prvom 
víkende sa výstava presunula 
do Mestského múzea v Nemšo-
vej, kde si ju od 23. októbra do 3. 
novembra prišli pozrieť nielen 
návštevníci počas stanovených 
otváracích hodín, ale aj žiaci 
siedmych tried druhého stupňa 
miestnych škôl. Poskytnutá im 
bola odborná prednáška o fak-
toch a príčinách vzniku výstavy. 

Po ukončení výstavy v Mest-
skom múzeu v Nemšovej 

poputovala jej časť (fotografie) 
do Centra sociálnych služieb  
v Nemšovej, kde sa uskutočnilo 
stretnutie klientov centra, a to 
nielen bývalých obyvateľov Zá-
vady. Ich zdravotný stav im to-
tiž neumožnil navštíviť výstavu  
v Mestskom múzeu, keďže tu 
nie je zabezpečený bezbarié-
rový prístup. O historické foto-
grafie a ich prezentáciu v blíz-
kej budúcnosti prejavili záujem  
i ďalší. Po ukončení putova-
nia všetkých týchto artiklov sa 
všetky vypožičané veci vrátia 
majiteľom a veľkorozmerné di-
gitálne kópie sa stanú trvalou 
súčasťou kultúrneho domu v Tr. 
Závade. Po konzultácii so správ-
cami kultúrneho domu bude do-
hodnuté, akým spôsobom a kde 
presne budú fotografie trvalo 
umiestnené. 

Celá snaha ohľadom osláv 
(pripomenutia si) prvej pí-

somnej zmienky mala aj svoj 
výskumný rozmer. Vďaka vý-
stave bolo získaných množstvo 
nových poznatkov a ďalších 
fotografií, o ktoré sa podelili 
pamätníci priamo počas preh-
liadok či predchádzajúceho 
terénneho výskumu. Samotnej 
výstave predchádzala niekoľ-
komesačná výskumná činnosť 
kronikárky mesta, ktorá pokra-
čuje aj po jej ukončení. Všetkým, 
ktorí akýmkoľvek spôsobom 
prispeli k tomuto projektu, ešte 
raz zo srdca ďakujeme a veríme, 
že k našej spoločnej histórii sa 
s obľubou a hrdosťou budeme 
radi vracať po ďalšie a ďalšie ge-
nerácie.

Autori: Miroslava Bachratá 
a Bernard Brisuda

Foto: Archív mesta Nemšová 

NOSTALGIA A SPOMIENKY 
TRENČIANSKA ZÁVADA SI PRIPOMENULA 530 ROKOV OD PRVEJ PÍSOMNEJ ZMIENKY



ZÓNA RELAXU OKOLIA 
ŽELEZNIČNÉHO MOSTU V NEMŠOVEJ
Celoročne navštevovaná a využívaná loka-
lita, ktorá slúži cyklistom, bežcom, korču- 
liarom či otužilcom v zime. 
► P. Kubaščík

ODDYCHOVÉ IHRISKO PRE DETI 
V MESTSKEJ ČASTI ĽUBORČA 
Cieľom žiadateľa spolu s ostatnými rodič-
mi je poskytnúť deťom aktívnu pohybovú 
zábavu prostredníctvom zveľadenia pô-
vodného ihriska. 
► P. Barták
 
SYMBOLICKÁ KRÍŽOVÁ CESTA 
V AREÁLI POD KOPÁNKOU V ĽUBORČI
Využitie priestoru na vytvorenie komplet-
ných 14 zastavení krížovej cesty, vrátane 
obrázkov a označenými štítkami s rímskou 
číslicou, QR kódom s odkazom na prísluš-
nú webovú stránku so zastavením. 
► P. Brisuda

Propagáciu projektu zabezpečuje Miestna 
akčná skupina Vršatec, všetky informácie 
o vyhlásenej výzve a podmienkach grantu 
nájdete na www.masvrsatec.sk v časti Vý-
zvy. Informácie o priebehu samotnej rea-
lizácie aj s príslušnými fotografiami vám 
poskytneme v ďalšom vydaní Nemšovské-
ho spravodajca. 

Spracovala: Daniela Oravcová
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Štefan dostal zmienené ma-
jetky ako …...........………tajnička 
…………………………………….. . Keďže 
sa Štefan Zápoľský pričinil pri 
voľbe Vladislava za uhorského 
kráľa, rozhodol sa ho kráľ od-
meniť a udeliť mu tieto majet-
ky do dedičnej držby. 

Správnu tajničku zasielajte do 
20. januára 2023 na nemsov-
sky.spravodajca@gmail.com  
alebo cez aplikáciu mesta  
Nemšová prostredníctvom do-
mény Napíšte nám. Traja z vás 
dostanú za odmenu posledné 
výtlačky publikácie o Tren-
čianskej Závade Fragmenty 
z dejín podhorskej obce a ka-
lendár 2024 venovaný rôznym 
lokalitám nášho mesta.

Výhercovia z predchádzajú-
ceho čísla a sladkú odmenu  
v podobe včelích produktov 
získali: Mária HURÁKOVÁ, Igor 
VANEK a Miroslav LACKO. Vý-
hercom srdečne gratulujeme.

Najstaršia písomná zmienky 
o mestskej časti Tr. Závada 
je uložená v Národnom ma-
ďarskom archíve v Budapeš-
ti. Odborný latinský preklad 
listiny pri príležitosti výročia 
pripravila pracovníčka Tren-
čianskeho múzea v Trenčíne.  
Celé znenie si môžete prečítať 
na informačnej tabuli pri kul-
túrnom dome v Závade, kde 
bola osadená a stala sa trvalou 
pripomienkou jej 530. výročia. 

Prvá písomná zmienka o obci 
(v súčasnosti mestskej časti) 
Trenčianska Závada v okrese 
Trenčín sa nachádza v listine 
z roku 1493. Spomína sa ako 
majetok Trenčianskeho hradu. 
Vtedajší panovník Vladislav II. 
Jagelovský v nej nariaďuje Tur-
čianskemu konventu vykonať 
opätovnú obchôdzku Trenčína, 
Trenčianskeho hradu a nižšie 
spomenutých majetkov, aby 
bol palatín Štefan Zápoľský  
a jeho syn Ján štatuovaný (vo-
vedený) do ich držby.

BICYKEL
BISKUP
BRAČEK
CIRKUS
DATĽOVNÍK
GRAFIK
CHODBA
IHLIČIE
ISKRA
KARDINÁL
KUPÓN
LEKÁREŇ
NÁVOD
OZDÔBKA
PECHOTA

POŽIARNIK
PRÚTIK
PÚTKO
REDAKTORKA
SRNKA
STRÁŽ
ŠŤAVA
TLMOČNÍČKA
TRIEDA
ÚTOČNÍK
VIEČKO
ZÁHON
ZÁMOK
ZAROVNANIE
ŽIAČIK

OSEMSMEROVKA 
1493. PRVÁ PÍSOMNÁ ZMIENKA 
O MESTSKEJ ČASTI TRENČIANSKA ZÁVADA

Pripravila: Miroslava Bachratá
Foto prvej písomnej zmienky: 

Maďarský národný archív 
v Budapešti  

Tajnička bola pripravená 
prostredníctvom web stránky 

www.osemsmerovky.relaxweb.sk
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POZNÁME VÍŤAZOV! 
GRANTOVÝ PROGRAM 
„MALÉ VECI OKOLO NÁS“ 
V PROCESE REALIZÁCIE

Spoločnosť Vetropack Nemšová, s. r. o., 
vyhlásila v poradí už štvrtý ročník 
grantového programu na zlepšenie 
súčasného stavu, zveľadenie a zvi-
diteľnenie nominovaných “Malých 
vecí" alebo na podporu zaujímavých, 
netradičných aktivít a činností spol-
kov, organizácií a jednotlivcov v regi-
óne. Záujemci mali možnosť prihlásiť 
svoje projekty v období od 15. 4. do 31. 
5. 2023 prostredníctvom vyplneného 
formulára. 

Poznáme päť víťazných projektov, ktoré 
získavajú grant vo výške 500 €:

ZÁBAVNE S PRÍRODOU 
NA ŠKOLSKOM DVORE 
Projekt Materskej školy na Ulici Odbojárov 
v Nemšovej, s cieľom zintenzívniť vzťah 
detí k poznávaniu rozmanitých druhov ras-
tlinnej a živočíšnej ríše a ku kooperatívnej 
spolupráci detí. 
► P. Gažová

EDUKAČNÝ EXTERIÉROVÝ PANEL. 
TYPY DREVA
Projekt pre Základnú školu s materskou 
školou na Ulici Školskej v Hornom Srní. 
Každý rok sa snažia realizovať edukačný 
prvok, ktorý bude plniť nielen estetickú, ale 
aj vzdelávaciu funkciu. 
► P. Hanusová

POZVÁNKA NA AKCIU
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Peknou tradíciou v našom meste sa stalo „Vítanie detí do života“. 
Keďže je všeobecná radosť z príchodu nového človiečika na svet, 
je táto udalosť výnimočným okamihom každej rodiny. 

UVÍTANIE DETÍ DO ŽIVOTA 

ZOZNAM KULTÚRNYCH PODUJATÍ 

DECEMBER - MAREC

► 26. 12. o 16.00
VIANOČNÝ KONCERT 
“VINŠUJEME VÁM…”
▪ Kostol sv. Michala Archanjela 

► 30. 12. 2023 o 9:00
PREDSILVESTROVSKÝ POCHOD 
NÁUČNÝM CHODNÍKOM
▪ v Ľuborči pri medveďoch 

► 01. 01. 2024 o 16:30
VÍTANIE ROKA 2024
NOVOROČNÁ VATRA
▪ Sobotište

► 20. 01. 2024 o 19:00
27. REPREZENTAČNÝ MESTSKÝ PLES
▪ Sála KC Nemšová  

► 27. 01. 2024 o 19.00
SKAUTSKÝ PLES
▪ Sála KC Nemšová 

► 02. 02. 2024 o 19:00
ŠKOLSKÁ ZÁBAVA ZŠ
JANKA PALU
▪ Sála KC Nemšová

► Február 
FAŠIANGOVÝ KARNEVAL
▪ ZUŠ

Zmena programu vyhradená.

POZVÁNKA NA AKCIU

POZVÁNKA NA AKCIU

V obradnej sieni kultúrneho domu 7. decembra primátor 
mesta Nemšová privítal rodičov s novorodencami. Prího-
vorom a kultúrnym programom Základnej umeleckej školy  
v Nemšovej bol umocnený zážitok tejto jedinečnej chvíle. 
Ako spomienku rodičia odniesli svojim ratolestiam pamätný 
list, rodičia obdržali od mesta finančný príspevok, mamičky 
kvietok a v pamätnej knihe mesta sa zachová zápis o naro-
dení každého dieťatka. Rodinám a novým občanom zo srdca 
prajeme veľa zdravia a najmä láskyplný život. K uvedenému 
dátumu sa v našom meste v roku 2023 narodilo 44 detí.

Autor: Miroslava Dubovská
Foto: zdroj archív MsÚ 
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V roku 1947 prestúpil ako talentovaný 
futbalista do klubu Makyty Púchov, 

ktorá v tom čase hrala v najvyššej slo-
venskej futbalovej súťaži. V roku 1949 
prestúpil do Odevy Trenčín, kde hral 
vždy stredného útočníka a tu sa v D sú-
ťaži v roku 1950 stal najlepším strelcom. 

SPOMIENKA  
NA ÚSPEŠNÉHO ŠPOR-
TOVCA

JUDR. 
MAXIMILIÁN MRÁZIK
(1923-1966)

Od 1. 9. 2023  do 1. 12. 2023 sa v meste Nemšová narodilo spolu 10 
detí. Noví občiankovia sú: Matej, Alessia, Timon, Eduard, Richard, 
Lukáš, Kristína, Emil, Benjamín a Emily. 

Od 1. 9. 2023 do 1. 12. 2023 zomrelo 11 občanov. 
Od 1. 9. 2023 do 1.12.2023 uzatvorilo manželstvo 12 párov. 

NARODENÍ, ZOSOBÁŠENÍ, ZOMRELÍ

S ÚCTOU SPOMÍNAME
Dňa 26. 10. 2023 uplynulo 
20 rokov, čo nás navždy 
opustila naša mama, babka 
a prababka OĽGA DAŇOVÁ 
a 3. 2. 2024 uplynie 19 
rokov, kedy dotĺklo srdce 
nášho otca, dedka a pra-
dedka IGNÁCA DAŇU.  
S láskou spomínajú dcéry 
s rodinami. Kto ste ich 
poznali, venujte im tichú 
spomienku. 

 
Čas plynie a nevráti, čo 
vzal, zostali len spomienky 
a žiaľ. Dňa 28.11.2023 uply-
nie 5 rokov odvtedy, čo nás 
navždy opustil drahý man-
žel, otec a dedko JOZEF 
ĎURIŠ. S úctou a láskou 
spomína celá rodina.

Už len kytičku kvetov ti na 
hrob môžeme dať, modlit-
bu tichú odriekať a s lás-
kou spomínať. Dňa 27. 11. 
2023 by sa dožil 80 rokov 
a dňa 3. 12. 2023 uplynie 
15 rokov, čo nás navždy 
opustil manžel, otec, dedko 
a pradedko JÁN BÚBELA.  
S láskou spomína manžel-
ka a 3 dcéry s rodinami.

Dňa 3. 12. 2023 sme si 
pripomenuli 1. výročie, čo 
nás navždy opustil náš 
manžel, otec, dedko a pra-
dedko AUGUSTÍN PIKNA. 
S láskou a úctou spomína 
celá rodina.
 
Dňa 20.12.2023 sme si 
pripomenuli 15. výročie, 
čo nás navždy opustil 
milovaný manžel, otec 
a dedko JOZEF PŠENČÍK. 
S úctou a láskou 
spomína celá rodina. 

21. 11. 2023 uplynulo 20 
rokov od smrti našej 
milovanej sestry MARTY 
ŠEBÍKOVEJ. S láskou a 
smútkom v srdciach si 
spomínajú sestry s rodina-
mi a švagriné s rodinou. 

Z úprimného srdca ďakujeme všetkým rodinným priateľom a známym, ktorí pri-
šli na  poslednej ceste odprevadiť a naposledy sa rozlúčiť s našou drahou mamou, 
svokrou, babkou, prababkou ANTÓNIOU KULICHOVOU, ktorú si Pán povolal k 
sebe vo veku 90 rokov života dňa  21. 10. 2023. Ďakujeme za slová súcitu, kvetino-
vé dary, ktoré ste priniesli na znak vašej úcty a lásky k blížnemu. Zvlášť ďakujeme 
nášmu pánovi kaplánovi, Mgr. Mikulášovi Šurinovi, za slová útechy vyvierajúce z 
evanjelia a spevákom.

Z celého srdca ďakujeme blízkej i vzdialenej rodine, spolužiakom, susedom, 
známym a ostatným občanom, ktorí 5. 12. 2023 odprevadili na poslednej ceste 
nášho milovaného manžela, otca a dedka  Ing. ANTONA KRAMÁRIKA, ktorý nás 
náhle opustil vo veku 72 rokov. Zároveň vyjadrujeme vďaku za akúkoľvek pod-
poru, prejavy sústrasti a kvetinové dary. S úctou, láskou a vďakou spomína celá 
smútiaca rodina. 
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VŠETKO NAJLEPŠIE

SMÚTOČNÉ POĎAKOVANIE

Dňa 28. 1. 2023 uplynulo 
10 rokov, čo nás navždy 
opustila naša drahá mama, 
manželka a babka EVA 
VAVRUŠOVÁ. Vieme, že 
si v nebi a pozeráš na nás 
zhora, navždy ťa milujeme-
-odkazujeme ti zdola. Bu-
deš žiť v našich srdciach  
dovtedy, kým tu budeme, 
počkaj na nás hore, určite 
sa stretneme. Spomíname 
s láskou. Celá rodina.

Dňa 17. 11. 2023 uplynulo 
23 rokov, čo nás navždy 
opustil náš tato a dedko 
JOZEF MARČEK. Dňa 4. 12. 
2023 sme si pripomenuli 5 
rokov, čo v tichosti odišla 
naša milovaná mamička a 
babička MÁRIA MARČE-
KOVÁ. S láskou a úctou 
spomíname.

Dňa 19. 12. uplynulo 
5 rokov odvtedy, čo nás 
navždy opustil náš drahý 
manžel a otec STANISLAV 
KOVÁČ. S úctou a láskou 
spomína manželka, syn 
a ostatná rodina. 

Dňa 21. 12. 2023 sme si 
pripomenuli nedožité sté 
narodeniny našej mami 
MARTY VIDRNÁKOVEJ. 
Kto ste ju poznali, venujte 
jej tichú spomienku s 
nami. Rodina Vidrnáková.

20. 12. 2023 uplynú 2 roky 
od smrti LÝDIE FISLOVEJ 
a 15. decembra budú 2 roky 
od smrti brata ANTONA 
ŠTEFULU. S láskou spo-
mínajú manžel, švagor a 
sesternice s rodinami.

Dňa 24. 11. 2023 sa pán ANTON  
ŠTEFÁNEK dožil 94 rokov. Všetko  
najlepšie a pevné zdravie mu prajú 
dcéra s rodinou, syn s rodinou, 
4 vnúčence a 5 pravnúčat.

Narodil sa 23. novembra 1923. Po 
absolvovaní štátneho gymnázia  

v Trenčíne nastúpil v roku 1943 na Práv-
nickú fakultu, ktorú úspešne absolvo-
val. Futbal hrával za miestny klub NTS 
už počas gymnázia. 

V roku 1952 počas vojenskej služby, 
ktorú absolvoval v rokoch 1951-1953, 

nastúpil ako futbalista do ATK (Armád-
ny telovýchovný klub). V roku 1953 bol 
Maximilián Mrázik prevelený do novo-
vytvoreného klubu TANKISTA Praha. Tu 
stabilne hrával v základnej ligovej zo-
stave. Priateľský zápas hral napríklad 
TANKISTA i v Trenčíne, ktorý i vysoko 
vyhral 8 : 2. 

Po príchode z vojenskej služby 
sa vrátil do Odevy Trenčín, kde 

hral až do ukončenia aktívnej čin-
nosti v roku 1960. Zúčastňoval sa 
medzipodnikových futbalových tur- 
najov. V Odeve Trenčín i v Nemšovej sa 
venoval aj futbalovej mládeži a mimo- 
riadnu pozornosť venoval dievčenské-
mu športu. Okrem futbalu sa na okresnej 
úrovni venoval aj stolnému tenisu a vo-

lejbalu. Ako právnik zastával funkciu ve-
dúceho sekretariátu riaditeľstva Spoje-
ných odevných podnikov na Slovensku. 

Dňa 24. 12. 1966 ako 43-ročný tragic-
ky zahynul pri automobilovej ne-

hode. Na jeho počesť a pamiatku Ode-
vné závody Trenčín spolu s OVČSTV  
a Okresnou odborovou radou Trenčín  
v roku 1968 uskutočnili 1. ročník Memo-
riálu Dr. Maximiliána Mrázika vo futba-
le, ľahkej atletike, volejbale a hádzanej. 
Súťaž vyvrcholila Okresnou odborovou 
olympiádou. 

Krátky životopis Maximiliána Mrázika 
pripravil jeho synovec Fridrich Mrázik  
v roku 2007 a pre noviny ho poskytla He-
lena Krausová.

Smútočné spomienky zasielajte do redakcie novín 
najneskôr  do 1. marca 2024. Ďakujeme za pochopenie.
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PET A OSTATNÉ PLASTY -stlačené obaly z potravín, igelitové 
a mikroténové vrecká, baliaca fólia, obalový polystyrén, 
obaly z pracích prostriedkov, kozmetiky, kelímky...

NEMŠOVÁ

ĽUBORČA

KĽÚČOVÉ

TRENČIANSKA ZÁVADA

ŠTÁTNY SVIATOK

N

Ľ

K

TZ

ŠS

BIOODPAD
Z NÁDOB

JEDLÉ OLEJE
A TUKY

VEĽKOOBJEMOVÝ
ODPAD, ELEKTRO
A NEBEZPEČNÝ 
ODPAD

BRKO - BIOLOGICKY
ROZLOŽITEĽNÝ 
KUCHYNSKÝ ODPAD

KONÁRE 
Z RODINNÝCH DOMOV

TPK - TETRAPAKY
KOVOVÉ OBALY

PAPIER 
B - bytové domy,        
RD-rodinné domy 
- vyložiť nádobu do 06.00

MINIMALIZUJME TVORBU ODPADU!

KALENDÁR ZBERNÝCH DNÍ ODPADOV V MESTE NEMŠOVÁ V ROKU 2024

► Mesto si vyhradzuje právo meniť otváracie hodiny v závislosti od počasia a mimoriadnej situácie. Mesto si vy-
hradzuje právo zmeniť vývozné dni. Všetky zmeny budú včas zverejnené na stránke mesta a v mestskom rozhlase.

1. ŠS BRKO ŠS ŠS BRKO N ŠS ŠS

2. B BRKO KUCHYNSKÝ OLEJ BRKO Ľ / K / TZ B

3. BRKO Ľ / K / TZ B + RD TPK BRKO N

4. BRKO KUCHYNSKÝ OLEJ BRKO B BRKO N BRKO Ľ / K / TZ

5. B + RD TPK BRKO Ľ / K / TZ ŠS BRKO N Ľ / K / TZ BRKO

6. ŠS N / TZ BRKO N B BRKO N

7. ĽUBORČA 
/ KĽÚČOVÉ BRKO B BRKO KOMP.

8. BRKO ŠS BRKO ĽUBORČA 
/ TR. ZÁVADA

9. Ľ / K KOMP. BRKO Ľ / K / TZ NEMŠOVÁ
/ TR. ZÁVADA JARMOK NEMŠOVÁ

/ KĽÚČOVÉ

10. NEMŠOVÁ 
/ TR. ZÁVADA KOMP. BRKO Ľ / K / TZ BRKO N ĽUBORČA

/ KĽÚČOVÉ JARMOK ĽUBORČA 
/ KĽÚČOVÉ BRKO VOO+EL NEMŠOVÁ

/ TR. ZÁVADA

11. BRKO BRKO N NEMŠOVÁ 
/ TR. ZÁVADA BRKO NEMŠOVÁ

/ TR. ZÁVADA VOO+ELEKTRO ĽUBORČA
/ KĽÚČOVÉ

12. ĽUBORČA 
/ KĽÚČOVÉ

ĽUBORČA 
/ KĽÚČOVÉ BRKO N / TZ BRKO

13. KOMP. NEMŠOVÁ
/ TR. ZÁVADA BRKO ĽUBORČA 

/ KĽÚČOVÉ

14. VOO+ELEKTRO N / TZ BRKO Ľ / K / TZ BRKO

15. BRKO BRKO VOO+EL ĽUBORČA
/ KĽÚČOVÉ BRKO N ŠS

16. ĽUBORČA 
/ KĽÚČOVÉ BRKO BRKO Ľ / K / TZ koniec sezóny

17. NEMŠOVÁ
/ TR. ZÁVADA BRKO Ľ / K / TZ BRKO N ŠS

18. BRKO BRKO BRKO N BRKO Ľ / K / TZ

19. KONÁRE BRKO Ľ / K / TZ BRKO N KONÁRE BRKO

20. KONÁRE BRKO N NEMŠOVÁ
/ TR. ZÁVADA KONÁRE

21. BRKO VOO+EL ĽUBORČA
/ KĽÚČOVÉ BRKO

22. BRKO VOO+ELEKTRO BRKO Ľ / K / TZ BRKO

23. BRKO N

24. BRKO Ľ / K / TZ BRKO VOO+EL Vianoce

25. BRKO BRKO N BRKO VOO+ELEKTRO ŠS

26. BRKO ŠS

27. BRKO Ľ / K / TZ BRKO KUCHYNSKÝ OLEJ BRKO

28. BRKO N BRKO BRKO TPK

29. KUCHYNSKÝ OLEJ ŠS

30. BRKO TPK

31. BRKO Ľ / K / TZ BRKO

JANUÁR FEBRUÁR MAREC APRÍL MÁJ JÚN JÚL AUGUST SEPTEMBER OKTÓBER NOVEMBER DECEMBER

Pondelok   ZATVORENÉ
Utorok - Piatok  11.30 - 17.00 
Sobota    9.00 - 15.30
Nedeľa    ZATVORENÉ

ZBERNÝ DVOR ODPADOV 
NA ULICI BOROVSKÉHO č. 1149, NEMŠOVÁ

Otváracie dni a hodiny počas zimných mesiacov: Sobota označená "KOMP" v čase 10.00 - 12.00

Streda   15.00 - 17.00
Sobota   10.00 - 14.00

REGIONÁLNE CENTRUM ZHODNOCOVANIA BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÝCH ODPADOV 
NA ULICI GORKÉHO č. 2097, NEMŠOVÁ


